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leleton: : 

Kapzsisásg 
szóból ért az ember. De néha bi- 

zonyos jelenségek is éppen elég ér- 

felmesen beszélnek. Már mos: a liszt- 
árak emelkedése olyan tünet, amely 

nem is beszél, de kiabál: 

lem fenyegeti a mi mindennapi ke- 

nyerünket. A malmosok ugyanis 

sundám-bundám emelték a liszt árát. 

Emelték, anélkül, hogy erre bármi- 

féle okuk, vagy jogelnük lenne. A 

banati és regáti malok ki lónként 40 

banit, a helyiek 50 banit csaptak 

hozzá az eddigi árakhoz. Miért, mi- 

lyen cimen? Erre bizonyára semnmi- 

féle jószándéku ember nem tudna 

tárgyilagos magyarázai tot adni. Leg- 

kevésbé a malmosok és még kevés- 
bé a helyi liszt-kartelli emberei. A 

frank-devalváció szele nem ért el 

idáig, bennünket még eddig nem 

érint a nemzetközi árfolyamecsök- 

kentés, s mégis: a lisztes emberek 
hirtelen üstökénél ragdták a legelső 
alkalmat arra, hogy nyerészkedje- 

nek. 
Ugy van, hogy nyerészkedjenek. 

Más szóval nem lehet megjelölni az 

eljárásukat. Mert hiszen ahhoz, hogy 
a liszs árát indokoltan drágithassák 
legelsősorban a gabonasárak emelke- 
dését kellene bebizonyitani. Hát be- 
tudják bizonyitani ezt a malombá- 
rók? Nem, tudják, annál az egysze- 
rü oknál fogva, mert a gabonane- 
müűüek ára nem hogy nem emelke- 
dett, sőt bizonyos nemzetközi gaz 
dasági okok miatt még esett is. És 
további árhanyatlásra lehet számi- 
tani ezen a téren. A liszt-kartell 
tőrzsfőnökei azonban ilyen csekély- 
ségekkel nem törődnek. Szerintük a 
kedvező alkalmat elmulasztani vé- 
tek volna. És ők nem vétkeznek, -- 
már tudniillik sajás zsebük ellen 
nem vétkeznek. Hogy a fogyasztók 
miképpen gondolkoznak kisded ma- 
nőverükről, az nem érinti őket. A 
lelkiismeretük nyugodt, - és ez a 
I0. 

De az ivóniának ilyen komoly dol- 
dok esetében nincs helye. A mi min- 
dennapi kenyerünkről van szó. Aki 
ehhez drágitási szándékkal nyul, az 
Románia lakosságának egyeteme el- 
len követ el bünt. Kétszeresen bü- 
nös az, aki indokolatlanul igyekezik 
a maga zsebeit megduzzasztanii A 
kormánynak és minden egyes felelős 
tényezőnek kötelessége az efféle 
jogtalan nyereséghajhászást csirá- 
jában megakadályozni. A rossz pél 
a ragadós. Könnyen meglehet, hogy 

a malomfejedelmeket majd más kal- 
márlelkek is követni akarják. "Ezért 
megfelelő drákói intézkedésekkel 
elébe kell vágni az esetleges drági- 
tási szándéknak A malmosokat pe- 
ig sürgősen kérdőre kell vonni, mi- 
yen alapon, milyen okból és célzat- 
al emelték a liszt árát? Egészen bi- 
Zonyos: nem fognak kielégi ő ma- 
gyarázatot adni Ha csak őszintesé- 

=erkesztőség és kiadóhivatak 

(alea Regele Ferdinand 64-é6 

e1. 

Veszede- 

pillo argentin 

aperté meg nem mondják: 

(BUCURESTI.) A fizetés-egysé- 
gesitési törvényjavaslattal kapcso- 
latban, amelyet az egy hónappai ké- 
sőbb megnyitni tervezett törvény- 
hozás elé visznek a legközelebbi ülés 
szak során, a kormány rendezni ki- 

lenne, mig maximálisan havi 40 czer. 
A javaslat keretében akarják meg- 
oldani az országban összeirt 20 ezer 
szellemi munkanélküli elhelyezkedé- 
sének problémáját is. 

ták a tőzsdét, ahol az értékpapirok ál 
talában enlelkedtek A deszka ex 
portőrök a hir szerint a kormánytól 
a kivitel betiltását akarják kérni a 

devizájukat leértékelt államokba. 
HATALMASAN EMELKE. 
DETT A BUZAKIVITEL 

A erentul szerint ez év eigsz u 

(GENF.) (Reuter.) A Népszövetség 
ülésszakának szerdai napja zavartala- 
nul telt el és a reformvita során egy- 
másután szólaltak fel a különböző álla- 
mok képviselői részben az alapokmány 
módositása ellen és réseben mellette. 
Elsőnek, amint már megirtuk Taeraz 
abesszin kiküldött beszélt és beszédé- 
ben odanyilatkozott, hogy a négus 
hajlandó lenne Olaszországgal a még 
meg nem hóditott abesszin területek 

a bejelentés meglepetést keltett, de an- 
nak gyakorlati jelentőséget most már 
Itália magatartása mellett nem igen 
lehet tulajdonitani. Utána dr. Monteiro 
portugál külügyminiszter fejtette ki a 
módositás szükségességét, majd Cham- 

megbizott hangoz- 
tatta, hogy nem is annyira módositás- 
ra, mint inkább megfelelő értelmezésre 
van szükség, végül Haiti delegátusa 
csatlakozott örömmel a francia lesze- 

relési inditványhoz. A nap egyetlen 

eseménye Lesster danzigi megbizott 

főtitkár helyettesi kinevezése volt, a 
szenzációt pedig Del Bayo spanyol 
külügyminiszter szolgáltatta azzal. 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKAINASAP 

1 kezni: 

Beültják a gabon: 
ttértékelt államokba 

A kormány 3000 lejben akarja megállapitani a fiszíviselőifizetések minimuxnál 

vánja az állami tisztviselők mini- 
mális fizetését is. Ez havi 3000 lej 

A fővárosban tegnap megnyitot- 

Bizottság hagy számszerüleg 
A zonar émet ekl ántél 

hogy a portugál, német és olasz 

tekintetbevétele mellett békét kötni. Ez 

du 
OokKTóÓBER2: 
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Péen 

gi roham nem vesz erőt raj-uk ésséggel és ezér: . drágitottunk". 
„szeret- 

jük a pénzt és a még több pénzt még 
jobban szeretjtk ünk a lehe tő- 

Akár igy, akár ugy fognak véde. 
jogtalanul drágitottak. 

Törvényes eeözokkel kell 

sában Románia buzakivitele 157793 
töáve több, mint tavaly, viszont 
a tengeri kivitel 92767 tonnával ke 
vesebb. A román gabonakivitelt az 
utolsó pillanatban meglepte a fran- 
cia és svájci frankok, valamint a 
holland forint leértékelése. Ha a fo- 
iyamatban levő szerződéseket nem a 
régi árfolyamon fogják likvidálni a 
román gabonavitelt Franciaország- 
ba, Svájcba és Hollandiába be fog- 
ják itltani a gabonaexportörök meg- 
mentése céljából. A lap egyébként 
közli a nemrés Münchenben kötött 
remán -német kereskedelmi egyez- 
mény kivcnat os szövegét, amely sze 
rint Németórszág felemelte a ro- 
mán gabona, fa, hus, állat, száruyas 
sertés stb. behozatali kontingensét, 
amelyeket háromhavonként vegyes 

jóvá. 
külön 

céyezményhez 

be- 

avatkozások miatt beadott emlékiratált 
nyilván Eden és Delbos közbenlárására 

visszávonta. i 
NÉGY ALÁIRÁSU LESZ A 
RÓMAI EGYEZSÉG 

Külpolitikai vonatkozásokban is meg 
lehetősen eseménytelen volt a tegnapi 
nap és megállapitható, hogy a Blum- 
kormány pénzügyi intézkedésének sike- 
rült a' világ figyelmét pillanatnyilag 
tökéletesen lekötni. Egyetlen jelentő- 
sebb mozzanat talán Alfieri olasz pro- 

paganda miniszter németországi láto- 
gatásának a sajtó általi 
sa, mely közli, hogy a római egyez- 

mény bizonyára négy aláirásu lesz. 
rövid időn belül, amennyiben a Hár- 
madik Birodalom is magáévá teszi. Ez 
azonkan a jelenlegi viszonyok között 
a beavatottak számára ujságot nem je- 
lentett. 

MINDÖSSZE 16 SZAVAZATI 
TÖBESEG 

(PÁRIS) (Havas3 A 
Lan egész nap tartott a Blum-kor- 
mány nagyszabásu pénzügyi intézke- 
désének javaslati vitáia. melynek 

ban marad s a két ország 

megvilágitá- 

szenás us 

szakszervezeti főtitkára 500 

megtanitani őket arra az egyszerü 
igazságra, hogy a kapzsiság 
tartozik az erények közé... 

kehát 

nen) 

vieii a vajutájukai 

petróleunm számlát állitanak fel, 
ugy, hogy németországi román pet- 
róleum-kivitel nem tehet ki többet, 
mint az összkivitel 25 százalékát, A 
márka továbbra is szabad forgalom 

nemzeti 
bankja haladéktalanul megejti e'szá 
molását, hogy tul sok márka ne tor 
lódjék fel a piacon árfolyamcsökke- 
nést idézve fel. 

ANTONESCU ELLATOGAT 
BELGRADBA 

Ugyancsak a Curentul irja, hogy 
Anfonescu külügyminiszter, aki teg 
nap egy óra hosszat Litvinov oros: 
külügyi népbiztossal tárgyalt basát- 
ságos eszmecsere alakjában, Genthől 

visszatérőben kiszáll Belgrádban és 
Sztojadinovics miniszerelnökkel és 
külügyminiszterrel folytat majd tár 
agyalásokat 

Namciorszáti csatiakozni fod a római 
Békét szeretne köni Olaszországgal a négus az elfoglalaftlan abessszin 

ferületek biriokában - Csak i6 szótöbbséggel fogadia el a francia szendífus 

a írank leérfékelési javasilatot - Félmillió munkás szírájkza lépfefésépel 

fenyegették a jobboldalt, Ba a frank devalvációl nem fogadja el 

során Vincent Auriol pénzügymi- 
niszter több izben volt kénytelen fl 
világositásokat adni a seznátus tag 
jainak kérésére. Már az első pillanat 
ban nyilvánvaló volt, hogy a kama- 
ra és a szenátus között éles ellenzé- 
tek vannak, sőt beavatottak azt 13 
tudni vélték, hogy a javaslat elinté- 
zetlenül kerül vissza a kamarához 
módositás végett, Egész napi tanáca- 
kozás után, azonban a késő éjjeli 
órákban végre szavazásra kerüt a 
sor és a szenátus az alaposan áfre- 
formált javaslatot 141 szavazattal 
125 ellenében elfogadta. Ez a ke- 
resztül erőszakolás nem ment zavar- 
talanul és amint a Havas jeleni, 
többszöri heves összecsapásra ke- 
rült a sor Auriol pénzügyminiszter 
és Cailleaux, valamint Regnier volt 
pénzügymiuniszterek között ugy, hogy 
a kormány több izben kénytelen volt 
a megfélemlités eszközét is igénybe 
venni. Többek között azzal fenyeget- 
ték meg a szenátust, hogy a törvény- 
javaslat el nem fogadása esetén Jou- 
haux, a szociáldemokrafa munkások 

ezer 
munkást vezényel a szenátus ánlla. 



te elé, a kormány beadja lemondá- 
sát és általános sztrájk tör ki stb. 
A jobboldali sajtó igen heves kiroha- 

násokat is intéz e miatt a Blum kor- 
mány sen és amint az Echo de n- 
ris irja, a szenátusi Szavazattal még 
elintézve a kérdés nincs és a jobboi- 
dali felveszi a neki odadobott kez- 
tyüt. A szenátus épülete nem Alca- 

zar és a szenátorok nem kadettok, 
azt a fenyegetést, hogy Jouhaux ur 
megostromolja a felsőbb törvényho- 
zás palotaáját, vissza kell utasitani. 
Terrorral nem lehet pénzügyi refor- 

mokat keresztül vinni stb. Ilyen és 
ehhez hasonló szenvedélyes kifaka- 

dásokkal van tele az ellenzéki lapok 
minden a javaslatra vonatkozó cik- 
ke és amint a Daily News megjegy- 
zi a helytelenül alkalmazott erőszak 
igazán nem volt alkalmas a francia 
kedélyek megnyugtatására. 

EGYRE ERŐSEBBEN FOG- 
LALKOZTATJA A VIAGSAJ- 

TÓT A FRANK HELYZETE 
ÉS A LEÉRTÉKELÉS UTAÁN 

VARHATÓ GAZDASAÁGPOLI. 

TIKAI FORDULAT 

(LONDON.) (Reuter.) A nagy 
napilapok terjedelmes cikkekben fog- 
lalkoznak a francia kormány pénz- 
ügyi intézkedéseivel és részletesen 
beszámolnak a rendelet kibocsájtábt 
megelőző tárgyalásokról. Ezek sze- 
rint mialatt a francia nemzeti Lank 
a Blum kormány miniszterei tanács- 
koztak, Londonban Norman Monta- 
gu, a Bank of England vezére és Ne- 
ville Chamberlain kincstári kancel- 
lár, Washingtonban pedig Morgent- 
hau pénzügyi államtitkár és Jean 
Appert francia megbizott folytattak 
megbeszéléseket. A terv eredetileg az 
volt, hogy este 11 órakor adják ki 
mindhárom államban a hivatalos ér- 
tesitést, de csak éjfél utánra sikerült 
a különböző szempontokat annyira 
összeegyeztetni, hogy a nyilvános- 
sátételre sor kerülhetett. Az angol 
sajtóból, illetve annak hangjából 
megállapitható, hogy a londoni city 
már évek óta várt a leértékelésre, 
mely nelkül a francia nemzetgazda- 
sági és a francia belpolitikai szilárd- 
ságot el se tudta képzelni. De fontos- 
nak tartotta mindig már csak azért 
is, mert a francia frank ingadozása 
és a francia birodalomból állandóan 
Angliábta áramló menekitete tőkék 
rendkivül bizonytalanná tették a 
londoni piacot is, olyan spekulációk- 
nak adva teret, melyek már hóna- 
pokkal előre számitottak a leértéke- 
lésre. 

Ezenkivül polltikailag is rendkivül 
előnyösnek hiszik a francia kormány 
intézkedését. A Star egy pénzügyi en- 
tentenak nevezi Amerika, Anglia és 
Franciaországot, mely átveszi a világ 
gazdaság politikai vezetését és a kül 
olitikai egység lehetőségét is kifeje 

juttatja. Ami a közvetlen követ- 
eket tileti, rövid ideig tartó 

relativ bizonytalanságot jósol a sajtó, 
le utána a nemzetközi kereskedelem 
hallatlan fellendülését, oly mérvüt, 
n.- 

Csüförtökön 3, ő, 9, 
penreken 3, 6, Szombalion 3, 
6G és 0 orakor ; 
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amire - amint a The Financial Timos 
irja, - nem volt és valószinüleg nem 
is lesz példa a gazdaság történeté- 
ben. A Daily Telegraph szerint, ha 
Blum terve sikerül akkor valószinüleg 

hosszu, esetleg évtizedes életü kormány 

ly sokát hányatott írank birodalom 
nak szüksége van. Leom Blum akkor 
megvalósitja mindazon reformtervét, 
mely egyrészt hazálja boldogulását se- 

európai légkört is teremthet és sok 
olyan visszásságot megszüntethet, mely 

„Iésstét! 

annyira megszilárdul helyzete, hogy 
végre Franciaországnak is meg lesz a 

zata, melyre a gyakori változás miatt 

githeti elő, másrészt egy egészségesebh 

(LONDON.) (Reuter.) A spanyol 
polgárháboru egyre jobban közele- 
dik végkifejletéhez. A forradalmi 
csapatok ellenállás nélkül vonulnak 
Madrid felé, ahol a kormány utolsó 
védemi hárcára igyekszik berendez- 
kedni. A DBaily Express felelőtlen- 
ségnek nevezi azt, hogy a Caballero- 
kormány nyilván az anarchista ele- 
mek nyomására kilátástalan harcba 
kényszeriti a főváros lakósságát 
olyan küzdelembe, aminek sorsa meg 
van pecsételve. Molla tábornok 
ugyanis félre nem érthető módon 
éreztette a szerencsétlen várossal, 
hogy azáltal, hogy a vizellátást be- 
szünteti, olyan fegyver birtokába ju- 
tott, amit kiegyensulyozni lehetet- 
len. Igy nagy könnyelmüség egy vi- 
lágváros értékeit kockára tenni és a 
nagyszámu lakósságot olyan vesze- 
delembe Éodorni, mely rengeteg ár- 
tatlan ember pusztulását fogja ercd- 
ményezni. Az Evening News szerint 
most már aligha kerülhetők el a kü- 
lönben is véres küzdelem legször- 
nyübb fejezetei: Az egyes jelentések 
különben a következőkről számol- 
nak be 

FRANCO HADSEREG- 
FŐPARANCSNOK AZ OR- 
SZÁG ELNÖKE 

(SEVILLA) A sevillai forradal- 
mi leadó közli, hogy a tegnap meg- 
tartott nemzeti Junta ülésén Fran- 
co tábornok hadseregfőparancsno- 
kot Cabanellas kormányelnök javas- 
latára a nemzeti Spanyolország el- 
nökévé kiáltották ki, ami azt jelenti, 
hogy Európának egy ujabb diktáto- 
ra van Mussolini és Hit:ler melleét, 
mert Franco elnök kijelentette, hogy 
a fővezérségről sSemmi körülmény 
között se hajlandó az ügy teljes be- 
fejezéséig lemondani. Ezek szerint 

Háram órdig tartó vizelvonással demonsírálta Molla tábornolk M . adrid óságái- Alfonz exkirály Gibraltárba megy ellen dllásának 6idbaval 
0gy Franco segitségépel visszafoglalóassa elveszíei írónjái 

alatt nemcsak a háboru által sujtott, 
hanem a semlegességük dacára is bel- 
és külbajokkal küzdő nemzeteknek is 
szenvedniök kell. 

OLASZORSZÁG EGYELŐRE 
TARTOZKODÓ ÉS MÉG ELŐ- 
ZETES MEGBESZÉLÉSEKRE 

SE HAJLANDÓ 
(RÓMA.) (Stefani.) Politikai körök- 

ben az a nézet alakult ki, hogy az a 
pillanat, amikor Itália ismét megkezd- 

rumokon, még nem érkezett el. Ezt a 
véleményét Ciano gróf külügyminisz- 
ter tegnap St. Guentin trancia megbi- 
zott azon érdeklődésére, hogy Ol 

„ 

hány miniszterével együtt magát Ar- 
genűna védelme alá helyezhesse és 
menekülés esetén a Valenciában 
horgonyzó „Május 25" hadihajó fe- 
délzetére szállhasson" A külügymi- 
niszter-helyettes ehhez az informá- 
cióhoz még hozzáfüzte, hogy az ar- 
gentin követség utján még arról is 
értesült, hogy Madridban olyan kao- 
tikus állapotok vannak, amik szük- 
ségessé tették, hogy az argentiniai 
kormány Azana kérését teljesitse, 

LAZADAÁSRA BIZTATJA 
MAROKKÓ BENSZÜLÖTTEIT 
A BARCELONAI RADIÓ 

(BARCELONA) (Reuter.) A ba". 
celonai leadó állomás már napok óta 
rendszeres rádió-izgatást folytat a 
forradalmárok ellen és arab nyelven 
szólitja fel a marokkói riffkabilokat 
arra, hogy tömörüljenek Abd el Krim 
zászlója alá és támadiák hátba Fran- 
co tábornok toborzóiti és a marok- 
kói helyőrségeket. A Reuter iroda 
megjegyzi, hogy jellemző Katalánia 
politikai helyzetére az a körülmény, 
hogy a leadást mindig a kommunisia 
Internationale indulójával kezdik 
és végzik. Ugyancsak a Reuter je- 
lenti, hogy a felszólitásoknak eddig 
semmi eredményük sem volt, mert 
Abd el Krimről mit sem tudnak se 
francia, se spanyol Marokkóban és a 
lakósság körében mindkét helyen a 
legteljesebb nyugalom uralkodik. 

MADRID KÉTSÉGBEEJTŐ 
NAPOK ELŐTT 

állapotokról közölt kormány mognyug- 
tató jelentések ellenére is, megállapit- 
ható, hogy a spanyol főváros kétség. 
beejtő napok előtt áll és tekintettel ar- 
ra, hogy Molla tábornok a lozoya-i viz 
müveket a Guadarrama hegységben 

hetné tevékenységét a külpolitikai fó- 

aszor- 

(HENDAYE.) (Reuter.) A madridi 

ugy a katonai, mint a polgári hata 
lom Frar 
sult. 

neo elnök kezébe összponto- 

AZANA SORSÁRÓL MÉG 
MINDIG NINCSENEK BIZ. 

(LONDON.) (Reuter.) 
Telegraph annak ellenére, hogy Del 

Bayo spanyol külügyminiszter Genf- 
ben erélyesen áfoclta azokat a hire- 
ket, melyek Észerini Azana spanyol 
államfő magát az argentinai konzu- 
lásus védelme alá helyezte volna, 

A Daily 

megszállotta, a helyzet reménytelennek 
nevezhető. Tegnap különben Molla, 
hogy az ellenállás hiábavalóságát be- 
mutassa három órára elzárta a vizel- 
látást, ami a lakosság körében pánikot 
keltett. Heves repülőtámadás is zajlott 
le két izben is, aminek több középület 
esett áldozatul. Emberveszteségről hi- 
rek nem érkeztek. A megerősités kü- 
lönben erősen folyik. Ugyszólván min- 
den nagyobb téren és uccakeresztező- 
désen barrikádokat emelnek és amint a 
Times tudósitója közli Caballero el van 
szánva, hogy Madridot harc nélkül fel- . fentartja, Buenos Ayresből szerzett Fősz: Dicek Powell és Ginger 

Rögers. 

A KIS VEZER 
vagy az ucca gyermeke. 

Sybil, Ason, Shirley Temple rivá. 
lisának első nagy izgalmas 4 
tektiv-filmje. 

tin külügyminiszter helyettes, Cas- 
tillo, félre nem érthetően nyilatko- 
zott és ebben a nyilatkozatában a 
következőket mondotta: „A madridi 
argentin konzulátus utján szikra- 
táviratban Azana elnök engedélyt 

fentarti adni nem fogja. 
értesülését és közli, hogy az argen- 

mol Cabanellas tegnapi nyilatkozatá- 
ról. amiben kijelenti, hogy elsősorban 
Bilbaot, majd Malagát és végül Mad- 

A SORRÉND: BILBAO, MALA- 
GA, MADRID 

(SEVILLA.) Reuter jelencés beszá- 

kért, hogy a Caballers kormány ne- 
ridot akarják elfoglalni, hogy ezután 
megkezdjék Katalánia mpeetisztitását 

no-megbeszélésen, kifejezésre is 
ta. Ugyancsak Rómából jelentik, ho, 
Mussolini neheztelését fejezte ki 

leértékelést anélkül vitte keresztül 
Olaszországot erről értesitette volna 
főleg ennek a neheztelésnek 
be, hogy Itália még mindig nem hat. 

su államokhoz, vagy sem. Tervbe van 
véve mindazonáltal a kül- 1föl 
lirarendszer bevezetése és minden való. 
szinüség szerint legalább átmenetile 

ható. 

is a komunista elemektől. 
amig Spanyolország területén egyetl 

tábornok - a forradalmi csapatokra 

tok várnak. 
ALFONZ EXKIRÁLY ÁLLITÓ. 
LAG GIBRALTÁRBA UTAZIK 

(GIBRALTÁR.) (Havas.) Hirek ter 
jedtek el arról, hogy XIII. Altonz volt 
panyol király Gibraltárba jön, hogy 
innen Franco tábornok segélyével meg- 
kisérelje trónja visszaszerzését. Az 
időközben befutott olasz „Rex hajón 
már várták is érkezését és igen nagy 
csalódást keltett monarchista körökben 
hogy nem jött meg. Ugyancsak Gibral 
tárból jelentik, hogy az Alfonz megér- 
kezéséről szóló hireket csak a kisszá- 
mu monarchista csoport terjesztette 
és annak visszhangja a többségben 
alig támadt. Egészen valótszinütlen js 
az, hogy XIII. Alfonz, akit az asemé 
nyekért közvetve sokan felelőssé tesz 
nek, valaha trónját elfoglalhassa A 

telmü nyilatkozat nem is hangzott el 
és az általános hangulatot kellőképpen 
Cabanellas azon kijelentése világitja 
meg, melyben időszerütlennek tatt 
minden államforma tervet mindaddig, 
amig a polgárháboru teljes befejezést 
nem nyer. 

HALÁLOSAN GAZOLT EGY CLUJI AUTOBUSZ soMEs: 
MEGYÉBEN tő 

(CLUJ.) Halálos végü autógazo lás történt a Somes megyei Chiues községben. A 601-es számu Clj zésti személyszállitó autóbusz a 1 ség határában elgázolta Christea Florea kislányt, aki nyomban kiszen 
vedett. A meginditott vizsgálat meg- állapitotta, hogy a szerencsétlenség- nek a halállal bünhődő kislány volt az oka, aki - amin: az utasok val- 
lomásaiból kiderült - egy szekér 
mögül ugrott a rohanó gépkocsi elé, amely halálra gázolta. 

- Szamosmenti hirek. Dejen ma 
reggel a Szamos egy férfi holttestet 

a 

laházba, Megállapitották, hogy Csá- 
kány Andrei kőmüves 57 éves beclea 
ni lakóssal azonos, A vizsgálat meg- 
indult. - Gerzan Alexa prislopi zaz 
dálkodó házába az elmult éjjel négy 
maramuresi viseletben lévő rabló ha- 
tolt be, a gazdát halálra félemntet 

zét és ertéktárgyait. A csendőrséz 
erélyes nyomozásba kezdett . rabó- 
támadás ügyébem 

szág részt venne-e egy előzetes Loea 

jutta, 

sy 

lett, hogy a francia kormány a a k 
; nogy 

tudhat 

rozott, hogy csatlakozik-e a fontbázi, 

és beltölii 

ennek a rendszernek alkalmazása vi 

komunista és anarchista akad, szó 
lehet pihenésről, - mondotta az ö 

tehát még hosszan tartó nehéz felada 

forradalmi vezetőség körében ilyen ér- 

vetett a partra. Beszállitották a hul 

ték és elvitték 10 ezer lej készpé 

1
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Áramvonal 
A kövér rendőrről szeretnék irui, eza őrködik felettünk. Bizonyos, 

kiről a köznép aze tartja, hogy 
semmit sem csinál egész nap, csak 
élt... áll a posztján, aztán ugy el- 
mzik, hogy csunya ránézni. 

Amerikában megelégelték a kövér 
rendőröket.- A rádió adja hirül, hogy 
éhány posztos-rendőr magánszor- 
galomból fogyókurát tartott és en- 

fek kitünő eredményeképpen Nemw- 
ork rendőrfőnöke napiparancsba 
dáta, hogy a kövér rendőröknek zá- 
fos határidőn belül le kell magukat 
fogyasztaniok. A fogyókura tehát a 
női hiuság fegyvertárából átlépett a 
magas közigazgatás terére, ha nem 
is önszépitési jelleggel, de célszerü- 
égi szempontokból, mert a köver 
rendőr eltesped a helyén, nem elég 

ugalmas és eleven, nem eléggé sport 
szerű s a tolvaj könnyen kereket o d 

Igazolásképpen szeretném a sze- 
gény kövér rendőrök javára letrai, 
milyen érzés, milyen munka s milyen 

feladat posztos-rendőrnek lenni. A 

gzogálati beosztás persze városon- 
kény változik, általában azonban a 
24 órás egyfolytában teljesitendő 

őrszolgálat a szokásos. A szolgálat 
ugyanannyi pihenési idővel váltakoz- 
va 24 órát tart. Vegyük a maximális 

őrszemidőt: a négy órát. Mondjuk 
tehát, hogy reggel 8-kor lép a rend- 
őr szolgálatba. A posztján áll tehát 
8tól 12-ig, aztán pihen délután 4-ig, 
foytatja a szolgálatát 8-ig, pihen 
éjfélig es poszton áll ujból éjféltől 
reggel 4-ig. Tessék jól utánagondol- 
ni, milyen teljesitmény ez! Az első 
négy óra - délelőtt korán - vigan 
telik el. Nagy a forgalom, akadnak 
szórakoztató momentumok s ha nem 
esik az eső és nincsen hideg, még 
mulatságosnak is mondható egy 
iyen szolgálat. Kissé mozogni is le- 
het, itt, vagy ott kell intézkedni, el 
kell mennie helyéről, esetleg be kell 
köérni valakit a kapitányságra: elte 
lik az idő Délben bemegy a kaszár- 
nyába, ebédel, megirja a jelentéset, 
leheveredik, talán alszik is, aztán 
négykor ismét kiáll a helyére. A for- 
galom már kisebb, mozogni keveseb- 
bet lehet, kezdi megunni a „vigyázz" 
állást, egyik lábáról a másikra eresz- 
kedik, már a dereka is érzi az „ál- 
lás ", szeretne egy kicsit sétálni, de 
nem lehet, mert az ellenőr bármely 
percben jöhet, ásitani sem lehet, 
hátha valaki „nagy ur" a járókelok 
közül, vagy valamelyik ablakból meg 
látja... felhuzza a derekát, meg- 
egetéli a Jábainak állását... a végén 
már nagyon fáradt, nézi az órát... 
oyan lassan telik az idő... talán fá- 
zik is s emiatt nem fog tudni aludni 
igen, de éjfél után még unaima- 
sabb a dolog, még jobban fárad a 
dereka, már egészen elfásul az ese- 
ménytelenséggel szemben, az sem 
érdekli, hogy milyen kevés a fizeté- 
se. hogy holnap vaijon nem kerül 
még rosszabb őrhelyre. ahol még 
bicskázások is történnek... áll fá- 
radtan, kimerülve, álmosan és kusza 
gondolatokkal... aztán éjfél után 
hégy órakor lassan az őrszobára bal- 
lag. de fázik, a fáradtságtól nem tud 
elalndni ha elalszik, riadóval fel- 
eli igy tölti el „könnyü" szolgála- 
at a szegény Mihaszna Andris, akit 
csak az nem tisztel és sajnál, aki 
Soha egyfolytában 4 órát egy hely- 
en nem állt... 

, A mozgás hiánya miatt persze 
Zzmai elernyednek, szétmálnak, meg- 
Zsirosodnak. És most jön az uj idők 

lá' s 1 z z aA mánya: a fogyókurás rendőr. 
viaáminos koszt, reggel terna, 

ogy tekintélyben ezzel az önsa- 

jóestet 

nem?! Mi édesdeden, nyugodtan huz- nyargatással is gazdagodnak. Leg- 
zuk az igazak álmát. A fogyókurás alább annyira, amennyire a közvéle- 

mény velük szemben téved. 
(bj) 

SECECI MOXGÓ 
enözmezata 

Sulvia Sidney 
szinpompájaárf lükrözi vissza 

(CLUJ.) Bonyodalmas kölcsön- 
ügyietben hozott tegnap délelőtt jog- 
erős felmentő itéletet a helyi itélő- 
tábla. Az ügy előzményei néhány év- 
vel ezelőttre nyulnak vissza. K. Ká- 
roly helyi vendéglős üzletmenetében 
pillanatnyi fennakadás mutatkozott. 
A vendéglős kölcsönt akart felvenni 
s ezért többekkel tárgyalásba bo- 
csátkozott. Végül is dr. Sz.-nével al- 
lapodott meg, aki hajlandónak mu- 
tatkozott K. részére 45 ezer lejnyi 
kölcsönt folyósitani. 
A kölcsönüzlet megkötésére vonar- 

kozó tárgyalások végre sikerre ve- 
zettek s elkészült az irásbeli megál- 
lapodás is. A megállapodásnál azon- 
ban Sz.-né, hogy biztositsa jogait, a 
45 ezer lejt nem kölcsönként, hanem 

óvadék gyanánt szerepeltette. 
Néhány hónapon keresztül a köl- 

csönügylettel kapcsolatosan semmi 
baj sem volt. A vendégtő azonban 
válságba került, majd teljesen tönk- 
rement s K. Károly nem tudia kif- 
zetni a felvett kölcsönt. 

Ma premlier! - A velenceci filmolimplász nagy 
eseménye! Romániában először, az első szabadrféri filmcsoda 

gyönyőrü 
világslá- 
gere a 

Izgalmas cselekménye elejéfőöl végig Amerika egyik legfes- 
fölbb vidékén jáiszódik le a film, a gyönyörü vidék minden 

Sz-né ai 

Szenvedély 

....... 

Amikor a kölcsönügyletből 
bünvádi feljelentés lesz, 
- de végül is az ügy 
felmentéssel végsződik 

megállapodás értelmében óvadéknakh 
tekintet.e a 45 ezer lejt s tekintve, 
hogy azt a vendéglős nem tudta visz- 
szarizetni, bunvádi feljelentést tett 
ellene. 
A törvényszék annakidején több 

tanu kihalgatása után nem látott 
büntényt fenforogni, megállapitva, 
hogy egyszerüű kölcsönüzletről van 
szó, felmentő itéletet hozott s dr. 
Sz.-nét utasitotta, hogy keresetét 
polgári biróság előlt érvényesitse. 
Az itéletet az ügyész is tudomásul 
vette, de a magánvád felebbezést j"- 
lentett be. 
A felebbezéssel most foglalkozott 

az itélőtábla tanácsa. A tárgyaláson 
a vádotat dr. Vertan Vasile védő 
képviselte. Érdemleges tárgyalásra 
azonban nem került sor, mert a táb- 
lai tanács megállapitotta, hogy a 
magánvád nem bélyegez e fel a felab. 
bezését s azt ezen az alapon elutasi- 
totta s jogerősen helyben hagyta a 
törvényszék felmentő itéletét. 

(CLUJ.) Kopaszodó, jólöltözött 
uriember és felesége állott a napok- 
ban a törvényszék harmadik szek- 
ciójának tanácsa előtt. A házigazdá- 
juk, egy ismertebb nevü öregedő celuji 
ügyvéd, jelentette fel őket könnyü 
testisértés és magánlaksértés muatt. 
A járásbiróság mindkettőjüket hi- 
nösnek mondotta ki. A férfit 5 napi 
elzárásra és 2000 lejre, a nőt szin- 
tén 5 napi elzárásra és 500 lej pénz- 
büntetésre itélte. Az elitéltek feleb- 
beztek és igy került az ügy a tör- 
vényszék elé. 

- Nem emeltem botot az ügyvéd 
ur bátyjára - mondotta a férfi -, 
hanem amikor meglökött, a bot. 
ahogy hátratántorodtam, szinte ma- 
gától emelkedett magasba. Annyit 
tudok, hogy a feleségem rohant hoz- 
zám a hivatalba és eilpanaszolta, 
hogy a házigazda bátyja sulyosan 
sértő szavakkal illette, mert a vizve- 
zetékszerelőket nem engedte be a la- 
kásba elsőizben azért, mert fontos 
ügyben el kellett mennie a városba, 
másodizben pedig, mer még nem 
volt felöltözve. Erre én hazarohan- 

tam és a sértésekért elégtétele vet- 
tem. De az eset nem a házigazda la- 
kásában, hanem az ajtóban történ. 
A sértő szavak is négyszemközt 
hangzottak el, ugyhogy erre nem 
voltak tanuk. De annál többen vol- 

unktroller, izzasztás. Hát még mi tak jelen az ezt követő hotránynál. 

Lakó és házigazda afférja 
verekedéssel, birósági 
tárgyalással és kibékü- 
léssel füszerezve 

ami után azonban bocsánatot kér- 

tem. 

A háztulajdonos-ügyvéd hosszu 
beszédben kérte a vádlottra kisza- 

bott büntetés helybenhagyását. 

- Az én bátyám mérnök és intel- 
ligens amber - mondotta -, aki 
nem sérteget nőket. A tanuk is iga- 

zolták a feljelentésben foglalt állitá- 
sok valódiságát. Igaz, hogy a vád- 
lott bocsánatot kért, de ezt az üzgyet 

nem lehet elintézni egyszerü bocsá- 
natkéréssel. 

Dr. Rusu Augusztin ügyvéd ezután 
védőbeszédében azt fejtegette, hogy 
valóban nem történt magánlakser- 

tés és az ügy nem olyan sulyos, mint 
ahogy ezt a háztulajdonos be akaria 
állitani. 

A törvényszék ezután itélethoza- 
talra vonul vissza és a vádlottak 
büntetését 500-500 lej fő és 200- 
200 lej mellékbüntetésre szállitotta 
le. Az itéletkihirdetés után a férfi a 
birói emelvény elé lépett és kijelen- 
tette: 

- Kötelességemnek tartom, hogy 
it kérjek bocsánatot az ügyvéd ur- 
tól a történtek miatt. 

Kezet nyujtott a sértett félnek és 

kibékültek. 
Tudosiat 

Hhaj, csuha): 
negus: eszünk, 
négus is unk: 

ismét szaporodott. 

szerüségert. Amig a maga „pertács- 

kájaán úr volt - ez a portácska cse- 
kély 1 nműluó 200 ezer négyezetkiló- 
méver - az európai ember azt sem 
tudta, hogy mi fán :terem a négus. 
De ma?... Eszik is, isszák is. Nó- 
nó: nem kell megijedni, elvégre any- 
nyira még sem vagyunk kannibálok, 
hogy a kapuciner-bőrü Őfelségét 
testi mivoltában konzumáljuk. Az 
emberek a négussal szórakosnal, Mi- 
közben a legbiődebb négus-vicceket 
gyártják, négust isznak, négust szo- 
pogatnak és négust rágcsálnak. Ma- 
holnap a hamiskártyások is itt a né- 
gus, hol a négus-t fognak játszani. 
Szóval a négus „befutott". Sztár 
lett. Ő azonban aligha huz hasenot 
ebből a népszerüségből. Szivünkből 
kivánunk neki egy jó filmszerződést. 

Hiába, a tömegeknek kell valamit 
adni a péneért és a konkurrencia 
nem válogat az eszközökben, még 
egy „földönfutóvuá" lett uralkodót 
is felhasznál reklámcélokra. 
meg ha valamit felkapnak az embe- 
rek az divat. Már pedig a divathoz 
alkalmazkodni kell, még ha hóbor! 
is. 
4 legjobban azonban mégis csak 

Olaszország járt, mert neki jutott a 
jegnagyobb négus-kifüi. És eltől még 
csak el sem csapják a hasukat... 

(m. gy.) 

UJ HARC INDUL MEG A KOM- 
MUNISTA PARTBAN 

(BRÜSSZEL.) (Havas.) A Le Scir 
egy interjut közöl, amelyet a lap 
munkatársa Vereecken-nel, a baelga 
kommunista képviselővel, - akinek levelezését Trotzkijjal lefoglalták - 
folytatott. - Mi Trotzkijt követjük 
- mondotta Vereecken - és ez el- 
választ kennünket a Stalinistáktól és. 
Water Daughe-hez közelit, aki a 
forradalmi kommunizmus képvise- 
lője. Már a legközelebbi napokban 
megalkotjuk a leninista bolsevik: 
pártot és ujságjaink felszólitják a 
munkásságot, hogy kövesse Trotz- 
kijt. Az általános világforradalom 
ideje közeledik, de azt nem emberek, 
hanem a történelmi jelentőségü ese- 
mények fogják előidézni. 

HAT HÓNAPRÓL ÖT ÉVRE 
EMELTEK FEL A SZOMSZED. 
GYILKOSOK BÜNTETÉSET 
(CLUJ.) Véres gyilkosság történt 

tavaly november 23-án a cliujmegyei 
Cristur községben. Nistor Tudosia 
falubeli menyecske ezen a napon 
csunyán összeveszett Vasu Partenie 
nevü szomszédjával, mert az utébbi 
betömte a közös sáncot, amely a 
szennyes lé lefolyására szolgált. A 
verekedéssé fajult veszekedésbe ké- 
sőbb Nistor Gáspár, a leány apja, 
valamint Bacu Miron nevü rokonuk 
is beleavatkozott és hárman egy ka- 
pa segitségével ott a helyszinen 
agyonverték a szerencsétlen Vasu 
Parfeniet. 
A birósági tárgyalás alkalmával a 

vádlottakat hirtelen felindulásban el 
követett emberölés cimén fejenként 
6 hónapi börtönre itélték. Ma a hely- 
beli itélőtábla második osztályának 
tanácsa az ügyész vád-átminősitési 
inditványára a vádlottakat szándé- 
kos emberölésben mondotta ki büs 
nösnek és Nistor Gáspárt öt évi, Ba- 
cu Miront szintén öt évi, mig Nistor 

négy évi fegyházzal suj- 
a totta. 

3. OLDAL 

Legujabb „csoda-kaja" a négus- 
kifü. A rengyeveg négus-dotog vendt 

Szegény négüs 

Aztán 

.
-
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saSZINHÁZ 
DAVILA-SZINHÁZ HETI MUSORA: 

Csütörtök d. u. 3: ÚVA. Lehár 
operettje, olcsó helyárakkal.) 
Csütörtök este fél 9: SZENT JOHANNA 
(Rendes bérlet 3. szám.) 
Péntek féi 9: SZENI JOHANNA. (Har- 

madszor.) 
Szombat d. u. 4: HAMLET. (lfjusági 

előadás, kizárólag iskolások részére.) 
Szombat este 9: CSAVARGÓLÁNY. (Er- 

délyi Mihály több, mint 100 előadást meg- 
ért táncos, vidám operettje. Rendező 
Gróf Lászió. Sápdor Stefi, Stefanidesz Ii, 
Wojticzky Elvira, Czopán Flóri, Miklóssy 
Margit, Jenei János, Tompa Sándor, fü- 
löp Sándor. Deésy jenő, Csengeri Aladát 
fellépésével. Tebán János, Bázsa Éva és 
a tánckar uj táncaival, Uj diszletekkel. 
Premier bériet 4. szám.) 
Vasárnap d. u. 3: MÉZESKALÁCS. 

csó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: SZENT JOHANNA. 

(Negyedszer.) 
Vasárnap este 0: CSAVARGÓLÁNY. 

(Rendes bérlet 4. szám.) 
Hétfőa: Román előadás. 
Keddtől felváltva: SZENT JOHANNA 

és CSAVARGÓLÁNY. 
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ROMAÁN OPERA MUSORA 
Péntek, október 2: Cárevics (premier.) 
Szombat, ektóber 3: A ZSIDÓNŐ, (Iskolai 

matiné.) 
Vasárnap, ektóber 4 este: VIGÖZVEGY. 
Hétfő, október 5: CÁREVICS. 
Szerda, október 7: LOHENGRIN. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtöktől: A filmtechnika csodája: 

A SAÁTANSZIGET FOGLYA. Warner 
Baxter, Gloria Stuart. Minden jeile- 
nete izgalom! 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

3 film román és magyar feliratokkal: I. 
PAJKOS HERCEGNŐ. Victor Herbert 
magy oporettje, nagyobb. mint a „Vig 
özvegy". Jeanette MacDonald, Nelson 
Eddy. II. PETERVÁRI ÉJSZAKAÁK. - 

Johann Strauss életéből. - Paul ör- 
biger, Elisa Illiard. III. JOURNAL. 
Kezdete: 3, 6, 9. Helyárak: 9 és 13 iej. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
A XX-ik század csodája! Az első plaszti- 

kus „Audioszkop" film. Ezzel egytle- 
jüleg. AZ UTOLSÓ POCANY. A 
fehér árnyak" testvérfilmje. Fősza- 
replők: Mata és Lotus. Román és ma- 
gyar feliratok! 

MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtökön 3, 6 és 9 órakor. Pénteken 
3 és 6. Szombaton 3, 6 és 9. Dupla 
műsor: 
20 MILLIÓ LEÁNY ÉS EGY ÉNEKS. 
Operett filmsláger. Gyönyörü rende- 
zés, zenc vidámság. Fősz.: Dick fo- 
wel és Ginger Rogers. - II. A KI5 
VEZÉR vagy az UCCA GYERMEKTI. 
Shirlev Temple riválisának első nagy 
izgalmas detektivfilmje. Fősz.: Sybil 

Asson. - III. Journal. Helyárak 10 
és 12 piusz 3 lej. 

2. PÉNTEK, október 

CURESTI. Torna, zene, szakelőadás, 
csa 13.40: Vidám lemezek. 

anu zenekar. 20.20: Felolvasás. - 
Vidáni dallemezek. 21: Felolvasi:. 
Pueccipi: Tosca, opera. 

T I. 7,45: Torna, lemezek, ét- 
A „Magyar Nép Hete' kiálli- 

tá 11: Hirek. 14,20: Felol- 
. 13.05: Szaionzene. 

cigányzene. 15,40: Hirek. - 
kfélóra. 18: Dalkör. 18,50: Sport- 

emények 19. Lemezek. 19,45: Előadás. 
Donhnányi zongorajátéka. 21: Kül- 

i negyedóra, hangverseny. 22,40: Hirek 
onaverseny. 23.45: Francianyelvü elő- 

cigányzene. 1.05: Hirek. 

JDAPUEST II. i8: Előadás. 19,10: Gyors 
irótanfolyam. Lemezek. 19,20: Előadás. -- 

1 Hirek, 22,05: Jazz zene. 
S. 8,25. Könnyü lemezek. 13. /Zene- 

Zongoraverseny. 17.05: Vidám 
0: Zenekar, 21,.25: Szimfóni. 
27 10: Tánczene. 24: Lemezek. 

VARSóÓ. 7,50. Lemezek. 13,23: Lemezek. 

17: Zenekar, 18: Rádiózenekar. 20.20: sSzó- 
rakoztató zene. 21,05: Zenekar. 24: Táncle- 

nagy- 

/ 

leestét! 

3 mir. Haom szövetet adunk egy öasznali 

SsisTEM AMERICA: 
ruha as kabátért 

árusaázban 
Sri. Memorandului 24. 

(BÜCÜRESII.) A bécsi 
romániai mérközését tegnap 8000 főnyi 

val és az 1:1 (1:1) arányban dönteslanul 
végződött. A romián csapat volt jobb, 
győzelmet is megérdemelte volna. Az Ad- 
mira csalódást keltett, csak Platzer 

(GENOVA.) Európa ökölvivó csapata teg 
nap Genovaban hajóra szállt és elutazott 
Amerika felé. Az utolsó pillanatban az 
egyetlen francia ökölvivó is visszalépett, 
aki helyett az olaszok jelöltek ki más ver- 
senyzőt, ugy, hogy a csapat a következő 
négy magyar és négy olasz versenyzövel 
utazott tovább: 

. 

(BUDAPEST.) A sikerrel befejezett ma- 
gyar-osztrák válogatott mérkőzés után a 
magyar labdarugás máris komolyan fei- 
készült az elkövetkező vasárnapra, ami- 
kor az országos szövetség Bucurestiben 
elsőizben állitja szembe a magyar válcoga 
tottat a román labdarugás legjobbjaival. 
Ezenkivül az amatőrök is munkába fog- 
tak, mert a jövő vasárnap Krakkóban fog 
nak mérkőzni Krakkó csapatával. 

Dr. Diesz Károly szövetségi kapitány 
a következő nyilatkozatot tette: 
Most könnyebb a helyzetem, hiszen az 
osztrák-magyar válogatott mérkózeés a 
mi diadalunkat hozta meg s a legtöbb já- 
tékos megütötte a kivánt mértéket. Ameny. 
nyire lehe:, ragaszkodni fogok a vasárnapi 
csapathoz. Ettől az elhatározásomtól még 
is el kell térnem kapus kijelölésébeun. Bu 
curestibe Pálinkás fog védeni Szabó he- 
lyett. Nem mintha a vasárnap balszeren- 
csével védő Szabó tudásában megrendült 
volna a bizalmam, de ugy vettem észfe, 
hogy leikileg nagyon letörte akaratlan hi- 
bája s igy jobb. ha helyette képességét 
megközelitő és kiegyensulyozott hangula- 
tu játékos fog védeni. 

Vitás pont még a csapatban a vasár- 

UEC-SSAEC KLUBKOZI asztali tenisz 
mérkőzés lesz vasárnap az UEC tornater- 

mében, A műüsoron négyes férfi és kettős 

női csapatok szerepelnek. A verseny vasár 

nap este fél § órakor kezdődik. 

AZ ÉSZAKI C-LIGA vasárnapi mérkő- 

zései közül a Barkochba-Salonta SC mér- 

kőzésre Schmidt Kálmánt,. a CFR-Mara- 

muresre Vinczi Józsefet küldték ki. A 

CAC-Ariesul mérkőzés biróját ma jolö- 

lik ki. 

FELHIVÁS A HAGGIBBOR TORNÁ- 
SZAIHOZ. A Haggibbor vezetősége es- 
évben is mindent elkövet, hogy a mult 
évben meginditott torna szakosztályát 
müködésbe hozza. Sikerült megállapodni 

a egy közismert torna trénerrel, aki s 
szakosztály technikai részét a most meg- 
induló szezonban ellátja, ugv, hogy jelen 
torna-idényben a résztve k megfelelő 
szakszerüű kiképzésben részesülnek. A tor 
naórák ezévben is a ref. gimnázium tonna 
termében lesznek megtartva. Minden ked- 
den és csütörtökön d. u. 6-8-ig, gyerme- 
kek, este 8-10-ig felnőttek részére. Fcl- 
hivjuk a résztvenni szándékozók figyel- 
mét, hogy október 6-án, kedd este ne- 
gyed 8 órakor jelenjenek meg a tornata- 
remben, gyermekek a szülőik kiséretében, 
ahol a vezetőség tájékoztatót fog adni 
az ezévi programról. Beiratkozni lehet 
október 6.30-ig a mindenkori tornaórák 
alatt, 

Teke-sport 

Döntetlen a CFR.Admira mérkőzés 
Admira ujabb 

közönség előtt játszotta le a CFR csapatá- 

a 

ka- 

aDe 
Nigy magyar és négy olasz versenyzővel indult el 

Eu opa ökolvivócsapatla Amerikába 

A szerdai edzés után sem változott 
a Románia elleni magyar csapat 

pedb 

pus csillogtatta nagy tudását. A vezető 
gólt a 17. percben Bogdán lőtte, amit We- 
tzer öngóljával egyen itettek a bécsiek. A 
CFR legjobb embere Auer volt. A mérkó- 
zésen 20 percig Barátky is játszot:, az- 
után sérülése miatt átadta helyét Barbu- 
nak. 

Légsuly: Matta olasz. 
Bantamsuly: Sergo olasz, 
Pehelysuly: Frigyes magyar. 
Könnyüsuly: Harangi magyar. 
Weltersuly: Mándi magyar. 
Középsuiy: Bodamio olasz. 
Félnehézsuly: Musano olasz. 
Nehézsuly: Nagy Ferenc magyar. 
t 

nap kitünően szerepelt Lázár helye. A Fe- 
rencváros neves balfedezete már vasárnap 
panaszkodott hogy rosszul érzi magát s 
ezért arra kért, hogy a bucurestii ut alól 
mentsem fel. Ha állapota nem javul, min- 
den valószinüség szerint ki fogom cserelni 
a nála nem gyengébb Dudással. 

E csapat pénteken délben indul Bucures- 
ibe. 
Legujabb jelentés szerint az edzésean a 

magyar csapat kiválóan játszott és változ- 
tatásokat nem eszközöltek. Vasárnap te- 
hát Bucunestiben a következő csapat fog 
játszani Románia ellen: Pálinkás - Poigár 
Fekete - Seres, Szücs, Lázár - Sas. Vin- 
cze, Cseh, Toldi Titkos, 

A csapatot az MLSz elnöke: Usetty Bé- 
la személyesen fogja elkisérni a román fö- 
városba. ahol tanácskozni fog Románá. 
nak a Középeurópai Kupába való felvéte- 
jéről is. 

Itt emlitjuk meg, hogy az MLSz elnöki 
ülése köszönetet szavazott meg a magyar 
válogatott csapatnak az osztrákok elleni 
győzelemért és ugyanezért dr. Dietz Ká- 
roly szövetségi kapitányt az MLSz ezüst 
érmével tüntette ki 

Traian sk. elnök. Boros Vilmos sk. fő. 
titkár, 
LEIGAZOLÁSOK: Tölcsér Péter, Töl- 

csér János Minerul Petrosani, Jurca Ira- 
ian Noroc Bun Aninoasaa Padurea Ion", 
Hosu Mihai, Gergely Ernő, Krahoszky La- 
jos, Keller József Fer-Mteal Petroseni, Mi 
haila Dumitru Braclau Laurentiu, Ursu 
Nicolae, Schiopu Benoi Vultrurui Petrosani 
Szilágyi Zsigzmond Speranta Cluj, .ui 
Gheorghe Matador Oradea, Rácz Gyuja, 
Fekete Imre, Dörr Pál, Nagy Károly In- 
telegerea Oradea, Balogh Béla Amateur 
Cluj, Dranik Lajosné, Lóránt Anna, Drá.- 
nik Lajos Matador Cluj részére. 

ársasá l 

BÉnMAÁLAÁS AZ UNIRII-TÉRI TEM- 
PLOMBAN OKT., 11-ÉN. Vorbuchner Adolf 
segéd-püspök október 11-én, vasárnap dél- 
előtt 9 órakor fogja a bérmálás szentségét 
a Szent Mihály templomban kiszolgáltat. 
Ez alkalommal a róm. kath. plebánia kéri 
a hiveket, hogy akik még nincsenek mg- 
bérmálva, a plebánia irodában (Unirii-tér 
14. szám) mielőbb jelentkezzenek. Az isko- 
lába járó gvyermekek hitoktatóinál jelent- 
keznek és tőlük nyernek előkészitő-okta- 
tást. Felnőttek részére előkészitő oktatás 
október a., 9. és 10-én délután fél 7 óra- 
kor az egyházközség nagytermében, P. 
Unirii 14. szám, hátul az udvaron). Ezen fő 
pásztori látogatás alkalmával ünnepélyes 
tisztelgés lesz, melynek részletes sorrend- 
jét annakidején közölni fogjuk. 

HIVATALOS KÖZLEMÉNY 
A Comitet Central tagjai 

tartandó ülésén, sziveskedjenek megjelen- 
mezek. ni a szövetség helységében. Dr. Popoviciul 

felkéretvek, ! HAZBAN. 
hogy október 2-án, pénteken d. u. 6 órakor őszi gulyás-napját 

meg, melynek részleteiről 
közzé bővebb ismertetést. 

() GULYÁS-NAP A BÜKKI TURISTA.- 
A Kárpát Egyesület szokásos 

október 11-én tartja 
később tesz 

történik. 1. Az. I. szekciónál a 

irodájában (Saguna-ucca 14.) lesz a 
zás, 2. A Il. szekciónál a választási 

ség martiriumát akarva, nem akarva vál 

sen formáita meg a figurát, 

( A MUNKAKAMARAI VÁALASZI 
SOKKAL KAPCSOLATBAN a munkás 
listája az 1. számot kapta. A szervezett 
munkásság minden erejével azon ya. 
hogy ezt a listát győzelemre vigye. 
különböző szervezetek vezetői felhivják , 
jaikat, hogy szavazólapjaikat a munk, 
kamaránaál valamennyien vegyek ki 
szavazólapokat szombat déli 12 óráig 1 
het beszerezni a munkakamara helyisége. 
ben. 
ezése e 

MUNKAKAMARA CLUJ 

1851-1956. sz. 

RIRDETMEÉNY 
A eluji Munkakamara az összes érdekel. 

tek tudomására hozza, hogy a kamera 
központi választási bizottsága a munkaka 
marai választások lebonyolitására vonat. 
kozó és az 1936. évi julius f6-iki 167.e 
számu Monitorul Oficialban közzétest vá. 
lasztási szabályzat 41-ik szakasza alapjás 
kijelölte a szavazó-helyiségeket a kanar 
összes kerületeiben a munkások és magán. 
tisztviselők részére, a következőkben. 

1. CLUJ MEGYÉBEN . szavazás Clujo, 
A választási 

jegyzékben 1-5000 terjedő sorszámu min 
kások részere a Munkakamara központ 

szava- 

e.. 
ot 

zékben 5000-10.000-ig terjedő sorszáun 
munkások a volt Ipartestület épületében 
szavaznak (Carolina-tér 5.) 3. A ÍII. szek. 
ciónál a választási névjegyzékben a 10 z.. ren felüli sorszámu összes munkások (ge. 
szen végig) a megyefőnökség épületében 
fognak szavazni. 
4. A Magántisztviselők szavazó csoport ja a városháza helyiségében adja le majd 
szavazatát. 
Cluj, 1936. szeptember 26. 

BUCOVEANU PETRE s. k., 
az időközi bizottság elnöke, 
HOSSU VASILE s. k., tfőtitkár, 

Szent Johanna 
Shaw darabja kétségtelenül a nagynevü 

angol iró egyik legmüvészibb és egyben 
legmélyebben szántó alkotása. A szinte ci 
nikusan fölényes irómüvészben fohanna 
alakján keresztül az erős keresztény hit 
érzései rezaáülnek meg és az orleansi züz 
vivódásai sokszor mintha magának az író. 
nak a magasabbrendüség, a nemesebbet -s 
igazabbat keresés utáni vágyának megrez 
dülései lennének. Mintha nem is szocialista 
hanem kifejezetten keresztény-szociaista 
irta volua ezt a darabot, Mert az, hogy 
Shaw fölényes irói müvészettel hadakozik 

közben figuráin keresztül az egyházi és 
világi hatalom ellen, tulajdonképpen mát, 
nem más, mint az individualis lélek füg 

getlenülési törekvéseinek kivetülése. Imi- 

ként az is bizonyos, hogy mindenkinek, 
aki a tömegből kinő, legyea az szent, "agy 
csak magasrendü ember a meg nem éttett 

lalnia keil. Szent Johannát tökéletesen el- 
végzett küldetése tette naggyá s a külle 

tés mindig önömagában hordja a jutál- 
mát is. 

Shaw tiszta-müvészetü történelmi 2 

játéka dr. Nádár Imre körültekintő ree- 
zésézen stilusos beállitást kapott. A ab- 
szereplő Fényes Alice törékeny alakjával 
és hangjával is kellő illuziót tudott kelte- 

ni s ha nem is adta az igazi Johannát, ala. 
kitásának egész felépitése szép és nemes 
elgondolásu volt. Kovács György, mint 

dauphin, néhány tulzástól eltekintve, ügye- 
A legművé- 

szibb alakitást Tompa Sándor nyujtotta 

Bensőségesen egyszerü és nagyvonalu vol 
De teiljes elismerés illeti Borovszky ()szZ- 
kárt, Forgács Sándort, Gróf Lászlót, Tóth 
Eleket, Forgács Istvánt, Csóka Józsefet e3 
Deésy Jenőt is, mig kisebb szerepeikbel 

Kudelász. Csengeri, Lantos, Jeney és Fű- 
löp buzgolkodtak. Simon György nehéz 
szerepét helyes elgondolással játszotta, a' 

lámpaláza miatt tulságosan is lefojtotta 

hangját. Általában a szereplőknél az am 

biciót keli erősen megdicsérni, mert szee 
repeik kidolgozásában már sok egyenett 

lenség mutatkozott. Az ügyes diszletezés 

Rajnai és Kudelász érdeme. A közönség 
a mélyértelmü darabot megértő szeretettel 
fogadta. ! (4) 

.
.
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A ló pap 
A jó pap, az igaz pap lelkét senki 

fajzolta meg finomabban és ta- 
5óbban, mint HEmn Verhaeren, a 

i1 y peiga költő. Az igaz papét, aki 

Móan viseli Jézus Krisztus 
palást- 

ját. Mit tesz az 
át ini a Názárethi igéjét? Egy- 
szolgálr " 
aruü a felelet: az Ő tanitásainak 

lemében élni, érezni, gondolkoz- 

szekő cselekedni. Hát vannak olyan 

pok is, akik nem igy élnek és cse- 

jekesznek? Vannak. Mert a nagy 

Verhaeren a szilaj papot is megéne 

kelte A szilaj papot, akielőtt a dog- 

ma a fontos és nem az Ige lényege, 

amely elsősorban és végeredményben 

a szeretet szikla bástyáira van ala- 

ozva. A politizáló pap, a pártosko- 

dó pap, az egyoldaluan fanatikus 

pap nem Jézus utjait járja, ha száz- 

szor is az Ő nevében beszél. Mert ir- 

é4 van: „Jönnek majd sokan, akik 

én nevemben szólnak, de ellenem- 

jé cselekesznek!" ... És mindenki Ő 

ellene cselekszik, aki gyülöletet pré 

dikál 
szerencsére mégis csak több azok- 

nak a papoknak a száma, akik nem 

feledkeznek meg a nagy Názárethi 

intelmeiről. Akik nem a fajta, nem a 

hemzet, nem a vallás árnyalatai sze
- 

rint itélik meg az embert. hanem 
a 

cselekedetei, az érzései alapján. És 

minden bizonnyal ezek közé a jó pa- 

pok közé tartozik az a timisoarai ró- 

mai katholikus lelkész is, akinek az 

esetét akarjuk röviden az alábbiak- 

ban elmondani: 

Az ottani kórházban utolsó órait 

élte egy szegény öreg zsidó asszony 

A nagy zsidó ünnepek előtt volt köz- 

vetlenül. A rokonok könnyes szem- 

mel állták körül a haldokló ágyit. 

Ez - elpergett tiszta éveihez méi- 

tóan. - tiszta szivvel és lélekkel ké- 

szülődött a nagy bucsura. Teljes ön- 

tudatánál voly és arra kérte hozzá- 

tartozóit, hivják el a rabbit, hogy 

vele a zsidók hiszekegy-ét, a meg- 

renditő Sma Jiszroel imát elmondja. 

A rabbi azonban történetesen éppen 

ebben az időben valami temetésen 
volt eltoglalva. A szegény haldokló 

nyugtalankodott A rokonok nagy 

igyekezettel futkároztak ide-oda, 

hogy mégis valami szent embert hoz- 

hassanak, aki elimádkozza a haldok- 

lóval az imát. S ekkor különös dolog 

történt: A kórházban éppen ebben 
az órában egy római katholikus pap 
látogatta meg öreg nagynénjét. Ami- 
kor megnhallotta, miről van szó, pit- 
lanatig sem késedelmeskedett. Nem 

gondolkozott azon, hogy hiszen ő ke- 

fesztény pap, amaz pedig, aki most 

sten igéjeg kivánja utolsó perceiben 
elfohászkodni, zsidó. Csak egy bu- 

csuzni készülő felebarátját látta ben- 

ne. Ezért egyszerüen bement a nagy 

beteg asszonyhoz, ágya mellé ült és 

héber nyelven elkezdte mondani: 

„Sma Jiszroel Adonaj elauhénu. 
Adonaj enhodt!" (Haljad Izrael, a mi 
Istenünk örökkévaló, a mi Istenünk 
egyetlen egy). A haldokló megköny- 
nyebbülten rebegte utána a magasz- 

tos imádság szavait. 
Ime, igy cselekedett egy jó kathó- 

likus lelkész. 
De szóljunk talán arról a zsidó tü- 

bori rabbiról is, akinek néhány hó- 
nappal ezelőts állittatot emlékszob- 
rot a francia állam Chambéryben. Ez 
a tábori rabbi hősihalált halt a né- 
met fronton. Éppen abban a pillanat- 

érte gránát-találat, amikor egy 
haldokló katholikus vallásu közka- 

tonának - nem lévén a közelben ró- 
mai katholikus lekész - leki vigaszt 

nyujtott. Ez a zsidó rabbi sem gon- 
arra, hogy neki nem kellene a 

hogy méltóképpen ezrz 

más vallásu katonáért imádkozni. 
Tudta: az Isten egyetlen egy és mi 
fajra, vallásra és nemzetiségre vauló 
tekintet nélkül gyermekei vagyunk. 
Ezért teljesitette kötelességét... 
A vallási különbségek nem lehet- 

nek válaszfalak ember és ember kö- 

Londoni jelentés szerint Solote ki- 

rálynő, a Tonga szigetek uralkodó- 

ja VIII. Edward angol király meghi 

vásra Európába látogat . . Tonga 

szigetek. Földrajzi órák homályos 

emlékei között kutatva, eszünkbe 

jut, hogy a Osöndes Oceán végtelen 

síkján néhány apró pontocskát je- 

ölnek meg ezzel a gyüjtőnévvel. 

Európától rengeteg távolságra van- 

nak ezek a paradicsomi y 

Valóban, ha valamely földterületre 

illik ez a megjelölés, hogy paradicso 

mi a Tonga szigetekre találóan al- 

kalmazzák. A délővi nap alatt, pál- 

máktól koszoruzott környezetben él 
egy szerencsés uralkodónő vezetése 

mellett egy szerencsés nép. Ha a 

„loesteti 

...... 

szigaetek 

zött. Mert amint azt egy gyönyörü 
ó kinai lengenda is tanitja: - az Ur- 
isten édesmindnyájunk kristálytisz- 
ta forrása, a vallások pedig csak kü- 
lönböző formáju palackok, amelye- 

ket ebből a közös forrásból telitenek 
meg. Ezért a jó pap, az igaz pap 

királynő Nuculaofa nevü fővárosá- 

ban megnyitja az országgyülést, 

rendszerinn nem adóemelésekről, 

vagy a munkanélküliség égető kér- 

déséről esik szó. Adóemelést és mun: 

kanélküliséget a Tonga szigeteken 

nem ismernek. Itt nincs gazdasagi 

válság, nincs nyomor. még csak sze- 

génység sincs. 

A LEGMODERNEBB POLI- 

NEZIAIAK 

A tongai benszülöttek büszkén 

vallhatják, hogy a polinéziai népek 

között ők a legmodernebbek. Solote 

királynő annak ellenére, hogy még 

ez ideig nem hagyta el szigetorszá- 

gát, európai értelemben véve is na- 

ugy hozzátartozik városunk n
eveze 

tességeihez, mint az igazságos 
Má- 

tyás király szobra, vagy az ódon 

Szent Mihály templom. Mindenk
i sze 

feti és becsüni ezt a jóságosarc
u, ma 

gyar bajuszos öreg bácsit, akit
 derüs 

világszemlélete, pompás 
elbeszélései 

avattak a lupsai városnegyed
 neve- 

zetességévé. 
A hetvenhároméves öreg urnak 

különös kalandja volt egy zse
bmci- 

szővel. Bejött ezért a szerkesztő
ség- 

be és a maga módján, izesen elő
adta 

a „nagy" esetet. 
Ügy volt kérem - simit végig 

bajszán az öreg - amint megyek a 

minap este haza, a kajántói vasuti 

hidon át. mellemszegődik egy isme- 

retlen fiatalember. Lehetett vagy két 

méfteres, marcona alak. A korát 

azonban nem ügyelhettem meg, mert 

sötét volt. Amint mondom, mellém- 

szegődik az ipse és mindgyárt azzal 

kezdi, hogy ismer engem. Az lehet, 

hogy ismer, de bizonyitsa be. Mond- 

ja meg: hogy hivnak. „Há hogy 

hivnák magát öreg - mondja - 

mint Szabó bácsi No lám, maga 

nem ismer engem, nem vagyok én 

Szabó bácsi, hanem Tóth József az 

én nevem. „Ugy van, Tóth bácsinak 

hivják, el is felejtettem a nevét" -- 

válaszolt ő. 
- Közben tul jutottunk a hidon. A 

fiatalember kitartott mellettem. Foly 

ton „dumált", hogy hát milyen csuf 

világ járja: egymást gyilkolják az 

emberek, folyton csak háboru, nhá- 

boru és háboru. Nincs becsület és 

meglazultak az erkölcsök. Amint igy 

beszélt, nem vettem észre a soát- 

ben, hogy kiemelte belső zsebemből 

a pénztárcámat. 

Erre kiveszi a pénztárcát, 

mutatja: ez volt az. 
meg- 

Jó ebéddel várja az öres Tóth 
bácsi a zsepmetszőt, 
mert nemütötte agyon 
az elhagyatott sötét uton 

(CLUJ.) Az öreg Tóth József bá-1 

csi - lupsai vonatkozásban - ép 
E pPersze nem vettem észre sem- 

mit sem. Láttam, hogy a fejem fölött 
hadonászik, azt gondoltam, hogy igy 
szokott gesztikulálni, ha beszél. Ké- 
sőbb tudtam meg, hogy a fejem fö- 
lött a pénztárca tartalmát vizsgál- 
gatta. Hát abban bizony egy picula 
sem volt, csupán néhány bizonyit- 
vány, arait az ember mindig magá- 
nál hord, mert sohase lehet tudni, 
mikor razziáznak. Amint mondom, 
nem vettem észre semmit sem, csak 
akkor, amikor a „pasi" meglépett. 
Megtapogatom a külső zsebemet, nát 
ott volt a pénztárca és benne az ira- 
tok. Miagyárt gondoltam, hogy az 
ismeretlen tette oda. 
- Szivességre kérném most a 

szerkesztő urat. Irnák meg az uj- 
ságba, hogy egy jó ebédre vendégül 
látnám a Rugului-ucca 9. szám alatti 
lakásomon azt a becsületes embert, 
aki nem ütött agyon azon az elha- 
gyott, sötét uton és a pénztárcámat 
sem lopta el. 
Megigértük az öreg Tóth bácsinak, 

hogy kitesszük az ujságba, hátha je- 
lentkezik az „ipse" a jó ebédre. Ami- 
kor elköszön, még megkérdi: meny- 
nyivel tartozik a „publikálásért? 
- Ha gazdag lennék - mondja - 

ugy tennék, mint Mátyás király: 
grófiságot adnék az uraknak ezért a 
nagy szivességért... 

Cluj város polgármesteri hivatala 
28424--1936. sz. 

HIRDETMÉENY 

Tudomásul adjuk a Malomarok 
mellett lakóknak, hogy az évi rendes 
javitási munkálatok miat októben 
4-ike délután 4 órától kezdve októ- 
ber 14-ike reggel 5 óráig szünetel a 
vizszolgáltatás, 

Cluj, 1936. szeptember 16. 
Oluj város polgármesteri hivatala. 

minden időben és minden körülmé- 
nyek között a szeretetet, az irgal 
mat, a megbocsájtást tanitja és gya 
korolja. Egyszóval az a hármas pa- 
rancsolatot, amit a Názáreti vala- 

mennyiünknek, de legkivált az ő 
papjainak vezérelvként hirdetett... 

őurópába látogat a paradicsomi 
onga szigetek firálynője 

gyon müvelt és felvilágosodott nő. 
Ausztráliai angol tanárok és tanár- 
nők nevelték, ugy, hogy anyanyel 
vén kivül angolul, franciául, néme- 

és olvas. A királynő családja hosszu 
századok óta uralkodik. Solote mind- 
össze 30 esztendős, de már husz éve 
ül a trónon. Angol pénzügyi szakér- 
tők és más gazdasági tanácsaiók 
segitségével mintaszerüen kormá- 
nyozza országát, Civillistát nem fo- 
gad el és saját vagyonának jövedel- 
méből él. Sőt ennek nagyrészéről is 
lemondott az állam javára. A ton- 
gaiak a világ legudvariasabb és leg- 
barátságosabb lelkü emberei. Akárki 

legnagyobb elragadtatás hangján 

zók, jószivüek és ellentétben a többi 
polinéziai néppel rendkivül szorgal- 
masak is. 

Minden fiatal benszülött 15-ik 
életévétől kezdve félhektárnyi kő- 
kuszültetvényt mondhat a magáé- 

ahhoz, hogy jólétben és kényelem- 
ben éljen családjával együtt. Tonga 

tag ur a maga birtokán. Vagyis nem 
fizet adót és semmiféle közterhet 
nem visel. 

A SZENT TEKNÖSBEKA 

Solote királynő európai utazását 
néhány héttel ezelőtt beszélték meg 
a parlamentben. A királynő bejeien- 
tette hiveinek, hogy az angolok ural- 

kodója meghivta őt. Az ofszággyü- 
lés mindenekelőtt arról tanácsko 
zott, hogy miféle ajándékot küldje- 
nek az angolok királyának? Végre 
abban állapodtak meg, hogy a Ton- 
ga szigetek szent teknősbékáját kül- 
dik Londonba. Ennek a teknősbeká- 

nő nucualofai parkjában él az óriás 
hüllő. Hogy mennyi idős tulajdon- 

állapitani. Annyi tény, hogy a Tonuga 
szigetek felfedezője 
1772-ben, tehát kerek 164 évvel ez- 
előtt az akkori uralkodónak. A ton- 
gaiak ma már kivétel nélkül kercsz- 

ként tisztelik. Éppen az mutatja, 
hogy milyen nagy sulyt helyeznek 

ajándékba Edward királynak. 

Amnak ellenére, hogy Solote ki- 
rálynő testben és lélekben egészsé- 

sidney-i 
nára vizsgálta meg, de nem tudták 

nő tehát európai utját arra is 
fogja használni, hogy gyógykezel- 
tesse magát. Allitólag a bécsi egye- 
tem egy hires gyomorspeciálistáját 
fogja felkeresni. 

tül és olaszul folyékonyan beszél, ór 

beszél róluk. Aldozatkészek, adako- 

nak. Ez egész élete végéig elegendőő 

alaptörvénye szerint minden törzss 

nak érdekes multja van. A király- 

képpen, azt nem lehet pontosan meg- 

ajándékczta 

tények, de ezt a teknőst mégis szent- 

királynőjük londoni látogatására, 
hogy a szen: teknősbékát küldik 

ISMERETLEN BETEGSÉG 

gesnek látszik, mégis valami sulyos 
gyomorbajban szenved. Nemrég a 

egyetem három orvosta 

megállapitani mi a baja. A király- 
fel 

m
.
 

idegen vetődött még szigeteikre, a 

-
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Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb 
nirdetés ara 10 Lei. Jeliges, vagy cmmnélkuli hirdetések 
kezelési dija 5 Lei rliraetéseket aznapi megjelenésre 
d. e. 11 oraig, csutörtöki szamba szerdan, vasarnapiba 

. 

Csak porfózoti 
Diifunk. - Didékieknek vdlaszo 
kérdezősködésre valaszolunk. 

leligés leveleket foráp. 
szoibaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

ARANYÉRT LEGTÖBBET 

eELE FERDINAND 114. 

től" jeligére. (3110) 

van „Iiszta" jeligétől, (3129) 

PARCELLAÁK eladók Str. Regalá tete- 
jén. Fajgyümölcsös nagy terméssel, viz, 
villany, kanális, járda. Elsőrangu tőkebe- 
fektetés. Értekezni Gáliszternél, Gradinilor 
9. szám. (3120) 

MAGAS árban veszünk használt férfi- 
ruhákat, női, férfi, téli, őszi kabátokat, 
busndát, bőrkabátot, trenchcoatot, diákru- 
hát, cipőket stb. Bizományi eladásra min- 
dent elfogadunk. „Balcan" bazár, Juliu 
Maniu 6. ((f051) 

FUSZERÜZLETBERENDEZÉS, tizedes 
mérleg, nagy káposztás hordo, kerti vas- 
székek olcsón eladók. Grigorescu 114. 

3099) 

ELADÓ lcsón fekete prémes női -éli- 
kabát. Strocscu 11a. (5057) 

CLUJON vennék könverziós adóssággal 
terhelt házat belváros közelében részinöi- 
zetésre. ladónak öröklakást, ellátás: biz- 
tositok. Ajánlatot „Tanitó" jeligére ki- 

adóba. (5105) 

SZÉP libapelyhet nagy tételben vesz 
Székely és Réti Butorgyár Rt. Tárgu-Mu- 
res. ( 1253) 

EGÉSZSÉGES, szép két szoba, konyhás 
családi ház, kerttel, Szamossal eladó. Rit- 
ka aikalom. Str. Rugului 57. sz. (5077) 

VESZEK használt fogorvosi pumpás szé. 
ket és villany furógépet, Cim: Traian t6. 

(5930) 

VALÓDI német boxer kutyakölykök o 
hetüsek eladók. Str. Pietroasa 30. (5052) 

! 

ELADÓ egy finom selyem elottból ké- 
szült teljesen uj irodai kötény, egy fiatal 
leánynak való télikabát 2 pár női félcipő, 
egy réz függönyrud, 2 ablak roletta, 2 da- 
rab virágállvány és kis asztal, 4 darab be- 
rámázott kisebb festmény kép. 2 fehér 20- 
máncos vizes kanna, 1 pár női korcsolya, 
ugorkás és befőttes üvegek olcsó áron, - 
Megt ithetők: Regele Ferdinand 33. sz., 
földszint 2 számu ajtó. (5039) 

és feri 50 lej részlefizetése 
reféet és re delésre késziffet- 
bDel sajaár ü emiünkben elődl- 
lioi no és ffi cipöke 

ARCO 
CLUJ, Sir. 

cipőkereske- 
delnai vállalait 

Dubdlarilor 13. 

DIÓHALÓ jókarban, massziv, eladó. Oct. 
Goga 1. ajtó 6. (5002) 

SPLENDIDNÉL P. Mihai Viteazul 4., ud. 

ROÖSNER ORÁS, ÉNSZERESZ LUJ. Ri- 
TAKAREKOS- 

sAGI KÖNYVECSKÉRE KISZOLGALOK. 

aki anyagilag is támogatná. Fé ek az éret. 

MEGÉRTŐ URIEMBER jeligének levele 

szabó, Cara. Ügyanott egy használt /laf. 

szoba, egy komplett telepes rádió alkalmi 

állást keres. „2500 jeligére. 

MEIDINGER, vagy más jobbfajtaa ki. német uyelvtudással. Leveleket Szotid- 
sebb füső KAÁLYHÁT keresek. „Kálvha" jJehgére. (5150) 
jelige. (P 4s) ALLAST KAPHAIT 

20 MElEn iront 20.000 lejer:: 
parcellák is, fizetési könnyitések 
gala 52. Telefon 473. 

Petru Rares 10. (P. 13a9 
CLUJ legforgalmasabb helyén restau 

ELADÓ uj 
házbér 150.000 lej. 
Victoriei 91. 

ban eladó. „Örient", Motilor 14. (5115) 
HOSSZU és rövid prémes télikabát férfi 

és női ruhák férfi fehérnemüek, ebédjő 
butor eladók, Str. Jorga 5. III. em. (515!) 
ELADÓK. Egy pár kanári kalitkákkal, 

pávák, vetők, parókások, szarvasagganc: 
Motilor 45. thátul). ( 1339) 
VADONAIUj finom átmeneti kabát, 

télinek is megfelelő, középtermetre, fél- 
áron átadó. Portásnál, I. Duca 1. (P 1354) 
ELADÓ hydraulikus prés, munka aszta- 

lok és HP. villanymotor. Takács, Ardelea- 
ná 1-a. . (P 550) 

1 SIERNBERG Ármin pedálos cimbalom 
elfogadhazó áron eladó. Ugyanott 2 dazab 
drótszőrü fokszi fiatal kuütyát jó helyre ingyen átadom. Str. Bucovina 21. (5164) 

2 NAGY üvegszekrény és pult okt. 1-re 
eladó. Stagel, luliu Maniu 3. (5056) 
JÓMENETELÜ cukrászda betegség miatt 

azonna átadó. Cim a kiadóban. ((37) 
KONYHABUTOROK egmodernebb kivi- 

teben nagyon ocsón kaphatók. Gh. Bor1- 
tiu 140. 342) 

1 DARAB abak üvegezve 100/180 mére- 
tü és i vaskályha eladó. Str. Decebal 33., 
ajtó 1. 547) 

6 H Ganz motor favágó gép, uzem- 
képes, bérbeadó. Rüsboieni 24. (ől52 
KERESEK megvételre egy rövid kereszt- 

huros zongorát és egy használt nagy te- 
rembe való vaskályhái. Lázár, Cipariu 26. 
(57) 

SZÉP mél gyermekkocsi eladó. Str. 
Mico 2141., ajtó 3. (f1207 
HASZNÁLT traktort keresek megvetelr2 

fer csépiő eladó, 800 miliméteres. (P (308) 
ELADÓ egy szebai cserép kályha. Drá- 

gálina 100. (P30 

FAJTISZTA farkas kutyakölyök na- 
gyon olcsón eladó. Petru Rares 26. (P 15702) 

ELUTAZÁS miat: sürgősen eladó gvö- 
nyörü modern ujnak mondható teleháló 

áron. Iuliu Maniu 28. 

ALLAST KERES 
FüZŐ szakmában önállóan dolgozó lány 

(P 1330) 

ELSŐRENDU főzőnő, kitünő bizonyit- 
vánnyal rendelkező, ki ugy a rendes, mint 

a francia és dietás ételek készizését érti, 
intézetbe, főuri házhoz, vagy szanatórium- 

(P 1D01) 

ba ajánikozik. Cim a kiadóban. (5053) 

MÁZVEZETŐNŐI állást keresek migá- 
nos férfinél. Str. Scarilor 9. (5119) 

IDŐSEBB szolid leány házvezetőnőnek 
menne egyedülálló urhoz román, magyar, 

ÜGYES kifutó-fiut keresek azonnali be- 
lépésre. Standard, Reg. Feraiuand 15. varban harisnyák, bluzok, kombinék, in- 

gek, zokuik gyári árban, (2721) 4. 

Nagyotb 
Ért. IRe- 

(P 051) 
UJ poiitutos keményfa háló eladó. Str. 

ház nagy, szép kerttel. Évi 
Háztulajdonos: Calea 

ictoriei .((55) 
HA A FEJE TETEJÉRE ALL, akkor sem 

falos óra reggel s óraától esfe 
- Hi 
7 óra 

a 

9. 

kERESE periekt főzőnöt eves bizc- 
nyitvánnyal Fizetés megegyezés szertnt. 
Hirsch Károlyné, Regele Ferdinand 7. I. 
emetet. (5000) 
JÓCSALAÁDBÓL való fiut (legalább 4 

gimnáziumot végzett) tanulónak felve- 

) téren 

ROMÁNUL is beszélő leányt keresek 

MODERN szabászati kurzus kezdődik v 
Alexandru 4. Szikszay szalon. 1 A4 ELYESZETT kedden délelőit brik 
fülbevaló a Reforomátus kórháztól a Se keresztüi a Motilorig. Megtaláta, ] é 390 -gin ) lak e- jutalom ellenében a kiadóba adja. 51 

l e a 2s rant korcsma más vállalkozás miatt azon- szünk, Martonffy szűcs Rt. Cai. Regele HÖLGYEIM! Külföldi tnulmán utan 
CSINOS, müvelt urileány levelezni sze-nal teljes berendezése átadó. Cim a ki-Ferdinand 3 I emele- (t5) haga éreeten, szetonomben a anuól l retne középkoru, feltétlenül nteliigens és adóban. (f 1248) GARANCIAKÉPES nő álást kapnhat. [módszer szcrint készülnek! y ujab 

komoly dipjomás emberrel. narátsás LEGKALAPÁCS 25 kg.-os egészen uj du „Unio" gőzfestőde, Buccvina 32. (5105) vasondolálás. Speciális hajfestés eszél felet mos jasszom gattyukkai és légszelepekkel felszerelve, ZONGORATANITÁST vállal most vég- frizurák teljes garanciával Carmen azt 
FÜGGETLEN csinos uriasszony keresi eladó Erdeklődni Almási Izornál, Strada zett tanárnő. Str Kogálniceanu 25. (5035, Ferdinand i3. Udvarban. P oly feltétlenül müvelt férfi ismeretségét, Baron L. Pop 10. (5030) [ . 

1-ére kevés házi munka és üzlethez való 
segédkezésra teljes ellátással. Jelentkezni 
este 7-9 között Str. Dogarilor 1. Weiss. 

ja, fiatalabb, jómegjelenésüt, Baba Novac 2. sz. ajtó 10. (5125) zatlan 
JÓCSALÁDBÓL való ügyes kifutófiut 

felveszünk, Neumann, Regina Maria 4. 

e 

(f 126) 
KIFUTÓ LEANYT keres Fortuna szalon, 

Reg. Ferdinand 22 1 
JÓMEGJELENÉSÜ kiszolgáló leányt, 

vagy fiut büffést keresek. Bristol büfrfé. 
19) 

Z 

KOCSIST keresek azonnalra, Reg. Ca- 
rol 32. Jelentkezni 12-1 és 56. (E 135.) 
FIATAL kifutó fiut keres Schwartz IHes- 
mann, Memorandului 18., udvarban. 
...... 4555) 

JOBB házból való tanulóleány felvéte- 
tik. Bencze, Farfumeria, Piata Unirii 16. 

(P 1564 

nand 

KÜLÖNFELEK 

HAÁNTOTT-FA ÖLE 790 
Megtekinthető és megrendelhető 
Maria 1. Trafik. (5007 
SZŐRMÉT legjutányosabban készitünk 

BLANARIA PARISIAN. Str. Memorandu- 
lui 6. ...(017) 
NÉMET NYELVET, irodalmit és nyelv- 

tanit felelősség mellett tanit Székelyné, 
Strada BErötianu 45. (4854) 
SZABÁSZATI tanfolyam kezdődik mi- 

Regina 

szinén. 

FANTANELE 55 (Grigorescu 

7. szám, 
P. U 

nal kiadó. Dr, 

KAPUALATTI 
zott szoba 
használatt 
Regele Ferdinand 89., balra, 

KIADÓ evenmberre ueeei lakás 
konyha, fürdőszoba kis családnak, Ferd 

KIADÓ világos, 
ba, nagy konyha, 
nőtt családn 
délelőtt. 

3 SZOBÁS, száraz, napos 

KIADÓ a Calea Victori 
sz. házastelek udva 
vő istállóval raktá 
hén, ló) elhel 

. 2 . neg ed. 

a jeltel utánezhati da é sem .. (3104) ben) azounat kiadó 1800 lejért 
IPAROSNAK levél ment. Cleopatra jeli- utánozhatja a cso as amerikai rendszerü ÜGYES, szorgalmas, egyedülálló asz- konyha, speiz. 5043 gétől. (5122) univerzális passzirczó teljesitményét, 1dőt, szonyt, ki egész napi mindenesi munká: ; 5) 
FEKETE rózsa jeligének leve n, sür- Pénzt, egészséget takari: meg. Legolcsóbb vállal, felveszek. Kis szobát és fizetést AZONNALRA is beköltözhető egy z0. róz a lelig e (5120) MOSKOVITS ÉS TÁRSÁNÁL Cluj, (fő megegyezés szerint kap. Cim a kiadó. D2 eő- és fürdőszobás garzon lakás k. 

gósen vegye át pistávai szemben). Takarékosságra jo. ban. (3979) ad0. otr. Geu. Grigorescu 52. Telefon 3-60. ÉLETTARSAT keresek szimpatikus biz- . (f 0c6) EGY bejárónő azonnalra felvétetik Str. ....... 
tos egzis ztenciáju 55 év körüli uriember BILLIARD jutányosan e elado" Francisc Grigorescu 25. (5152) KERTS házban 1 és 2 szoba kolyhás 
személyében. Jelige: Tengerszemek". .. *Epők . ijakások mellékhelyisé iadó 

y (3:30) David 3. z.l2)1 GÉPIRONŐT 37 óráig tartó leveezés. tekentnető elyiségekkel kiadok. Meg, 
:: BACIU,KZSÉGBEN füszerüzlet, korcs. re felveszek „Románul jeligére 3191) tekinthető ratianu ap. 11-1-ig, 3- 
30 ÉVES keresztény jobb iparos nősülne, laká y : : v . Gombos. (á5 h ányr: számitok. jelige: „tt- ma, lakás. táncterem, kugli engedélyek-) KIFUTÓ FIUT azonnalra felveszek. Str UTOROZOT szoba a 
gzománvyia nem saz ge ttkel eladó, vagy bérbeadó. Esetleg ciuj: Enescu 6. füs rüzlet. 5) pUlOROZOTT szoba kiadó. Érdeklődi 

honra vágyom". (3136)1. . ! b6., füszerüzlet. ő155) Reg. Ferd d 27. Trafi ódai 
8) -lingatlannai kicserélhető Str. Memoraundu- KIFÜL leányt felvesz , rehég a. g. Perdinand 27. Trafik, (50695) 

TELEPATIA jeligére levél van a kiadó- iui 26. ajsó 1. 1is Ó leány felvesz a Fehér kalap- 2 SZOBA, konyha, elő- és fürdöszobás 
ban. (f i268) a z .. üzlet. Memorandului 21. (5141) lakás november 1-re kiadó. Motilor 51 

HALALESET MIATT Ardeal legrégibb EGY ügyes kifutó léányt felveszü k . sz és legnagyobb perzsaszőnyegszövő üzeme Gaávallér Gales Traian elveszünk. :::::: 
ADÁS-VÉTEL luji székhellyei átadó. 600-70 munkásnó a álan d (5144) 4 KÉl szoba irodának, agy szailonuk 

foglalkoztatására teljesen berendezve. Al. TANULÓ felvétetik. Silberger férfi sza- és 2 szoba, konyha meliékhelyiségekkel ELAD vendéglő egy szoba, koryba. andó vevőkör. Kevés tökévei 2-5 csajád Dó Str. Memoranduiui 10 (5140 Reg kerdiriand 0. alatt kiadó. Érdeked 
speiz -öntés, billiárdszoba, 64 C) méter nak is biztos megélhetéss nyujt, Ajá-la KIFUTÓ LÁNY felvétetik Lady" ka-i Duca 6., trafik, (1340 táncterem, téli, nyári tekepálya o4 négyzok Biztos megélhetés II. jeligére a ki apszalon, str. Memorandulni i0. s SZEP lakás 3 nagy szoba magy ele. zetméter betonpince mellékhelyiségekkei adóhivatalba. 14)KÉERESIK pénzbeszedőt 1000 lej óvadek. zoba edete balcon, fürdő, konyha kiadó, 
együtt Ertekezni: Str. Crisan 35. eiuj. MINIMAX rendszerü kettő darab tüzi- kal román. magyar nyelvet irásban is tud- Str. Motilor 115. (5120) 

( 4255) fecskendő megtöltve, kifogástalan állapot. : KIADÓ két egy ét garzon lakás és egy butor a október elsejére. s Coi 
(3121) 
azon. 
(5139) 

butoro- 
fürdőszeba 
Értekezni 

ajtó III, 
3 

2 szoba, 2 

szob 

NIRIIN 2 szoba fürdöszoba, 
Silay, Unirii 22. 

TI különbejáratu 
vizkagylóval és 

al azonnalra is kidó. 

115., emeleten, délelőtt. (5154) 
napos. 1 parkettes szo- 

1 speiz novemberre fel- 
ak. Ferdinand 115., emeleten, ő.... l 

BUTOROZOTT szoba két, vagy három szeméiy részére teljes ellátással kiadó. Decebai 50. ; 18) 
pos. "ágas, ossz- komfortos emeleti lakás a Strada Vaca rescu 7. számu 

rok) uj villába 
Értekezni Biró, 

(Vacarescu és Cantemir sa- 
n november elsejére kiadó. 
Strada Samuii Micu 10. 

((Pö5z 
ei uccában a 135. 

ra és kertje a rajta le- 
rnak, vagy jószág (te- 

yezésére. Értekezhetni a nel- 
(P 1555) 

niszteri engedéilyel, Érdeklődni. GELTCH 
EDITH v. ipariskolai tanárnőnél. Str. 
Regalá 38. és Memcrandului 3-5. (P 1348) 

BŐRKABATOKAT legolcsóbban készit, 

LAKÁST KERES 
FÉRFI lakó keres földszintes külölne- ÓRÁKAT adok és középiskoiás tanuló- járatu butorozott szobát fürdőszoba hasz- kat és tanulóleányokat románul előkészi- nálattal, dietikus ellátással. Cimekesl tek. Értekezni: Gen. Grigorescu 176. (3038) „Csendes helyre" jeligére. (46f4) VII. GIMNAZISTA lány perfekt román MODERN házba keresek nagyon ele- ellátásért tanit elemi, vagy gimnazist gánsan butorozott garzon lakást, es2leg gyermekeket Ajánlatot Szerény" jeligé kis konyhával, fürdőszobával azonnala re kiadóba kérek (5103: 3000 ilej jeligére, (5492) 

2. javit és fest garancia mellett BLAU, Reg 
Ferdinand 10. udvarban. (5108) 

MÁARTONFEY 
szücs R. T. 

Reg. Ferd. 3. I. emelet, balra helyezte 
szőrmeüzletét. Ezuton értesiti kedves vevő- 
közönségét, hogy szőrme szükségletét ez- 
alatt a cim alatt szerezze be, mivel ugy a 
kész szőrmeáru, mint az átalakitások és 

csóbban készitek. Bőrkabátok festésát, ja- 
vitását speciálisan, garancia mellett készi- 
tem. 1I. Hirsch, Marechal Foch (volt Cal. 
Victorjei) 5. sz. (f 1168) 

DOHÁNYAÁRULÁSHOZ társat keresek 
8-10 ezer lej szükséges. Cim a kiadóban 

(54133) t2140, radt. 

után esős és hideg nap után bőségesen 
havazni kezdett. 
szakadatlanul esett és megnaradt 
aszfalton. Az éjszaka folyamán 
vadt. de az idő továbbra is hideg ma 

- ÁRVIZET OKOZOTT BUCURES 
TIBEN A FELHŐSZAKADAS. A fé- 
városban tegnap hatalmas felhőszaka- 
dás vonult végig. 
gyedekben több ház viz alá került. Az 
eső ellása ] 
templom mellett egy zsákban gyerme- 
ket találtak, akinek nyakán itogatás 
nyomai voltak lálthatók. 

Az alsófekvésü ne- 

után a Precupetzii-Vechi 

A vizsgálat 
javitások a legolcsóbban szerezhetők be. megindult. , 

"1 (CERNAUTIBAN HAVAZOT 

BORKABÁTOKAT méret után iegol.ernautiból jelentik, hogy tegnan dél 

A hó több árán át 

az 

elel- 

1 3601 

.
.
.
.
.
.
.
.



évtelyam, 1936. oltóbar 2 loestati .. 

A PARK 
szanatórium Clul A budapesti szinházi évvég m

inden- 

lectróterapiás osztályát kor Kitermel egy-két felejthtetlen si 

mhalatóriummal ker
t. Ebben a szezonban a Csavargó- 

; , lány és a Csárdás cimü operettek vit- 

póővitette ki. e ez F ték el a siker pálmáját. Mindkét ope- 
Dr. HATA eids rett százas szériát ért meg, de mind- 

al eezis garat akorvem. Kettő még ma is állandó műsordarabja 
dások, höröghurut, asztma bronchiale Pestnek. . ! 

sstb. kezelése. Ekét nagysikerü operett közül szom 
baton este a Csavargólányt mutatja be 
elsőnek szinházunk. 
A Csavargólány szöveg és zeneirója 

Erdélyi Mihály, akinek puszta neve 
elég garancia arra, hogy az operett 
kiaknázza a siker minden lehetőségét. 
Erdélyi Mihály egyszemélyben zene- 
szerző, szövegüró, rendező, szinigazga- 

tó és szinész, aki tökéletesen ismerii a es 

(Csavargólány 
szinpadot s igy könnyen tud olyat al- 

jából tökélete 
Csavargólány 

legjobb darabja a kitünö szerzőnek, 

amit mi sem bizonyit jobban, 

hogy Budapesten olyan óriási sikerrel 

kerül még ma is szinre. 

rülő operettet nálunk Gróf László ren- 

dezi, Schreiber Alajos vezényli és a 

darab sak ötletes, modern táncát The- 

bán János tanitotta be. 
A Csavargólány főszerepét Sándor 

Stefi, Wojticzky Elvira, Stefanidesz 

IIi, Miklóssy Margit, Czopán EFlóri, 
Deésy Jenő, Tompa Sándor, Fülöp 
Sándor, Csengery Aladár alakitják. 

tások szempont- 

oeprettje egyik 

mint, 

A szombaton este bemutatásra ke- 

MAYER ANTA. 
Felelős szerkesztő és laptul

ajdonos: 
etéttátii 

00- gn 

CaNyomatott a MAYER-NYOMDA 
köriorgó-gépén, Cluj. 

991 átindttát 

ézerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
Kegele Werdinand 66., balra. 

et 
Telefon: 61 . 

eszosoe e. tenessezeee 

NAPTAR: Október 2. 1 
R. kath.: 

örzőangyal. Prot.: atzengel. G. 

katha Cipr. Iustin. ö s. Jom 

Kippur. 
ceve 

csALAÁDI JELENET A KI
RAKAI 

ELŐTT 

Nézd, férjecském ezt a bundát! 

tordul hizelegve párjához a fele 

cág a kirakat előtt - egészen sze 

remes vagyok belé! 

- Hát csak gyere gyorsan - szól
 

fa a férj, - mert még féltékeny le- 

A NAGY „TITOK" 

Ez a kitömött állat, hölgyeim 

ás uraim, közel százezen lejt ér! - 

mondja az őr a természettudomány
i 

muzeumban. 

Lebi! 
netet 2.-tól (cs 

incselő és érdekes törté- 
ütörtöktől) 

Ez a leláncoli 
kéz Dr. Mudd 
keze, akif az 
Egyesült Álla 
mokbirósága 
Salálra iféli 
áriaflanul. 
Igy left ő a 

Ezer szenpe- 
dés ufán ár- 
flatlansága ki 

derüli. 

OYAL Mozsó 
= Ejnye-ejnye: - csóválja a fe- 

kezdve játsza a R 

jél egy öreg nénike, - vajjon mivel 

töm ék ki ezt az állatot? 

Jó TRUKK!: 

Jancsi: Engem egész nap ver az 

apám, téged pedig már egy hete nem 

vertek meg. Hogy lehet ez? 
Pisti: Mert lenyeltena egy dinamit- 

paront és most nem mernek hoz- 

nyulni, mert félnek, hogy fel- 

robbanok. 

ee ! 
- A szociáldemokra a munkassag 

összvezetőségi ülése. A cluji szak 

szervezetek összes vezetőségi tagjai, 

az üzemek és gyárak bizalmi férfiai 

október hó 2-án, pénteken este 7 óra- 

kor az Épitőmunkás Otthonban rand 
kivüli együltes konferenciák tarta- 
nak. 
-A helybeli zene es szinmüűé- 

szefi akadémia igazgatósága közli 

Akik valamilyen okból nem jele - 
kezhettek a szeptember hónapi fel- 

e
 

- Időjárás: A meteorológiai in- 

tézet jelen ése szerint általános jel- 

levü esők, csökkenő légnyomás és 
Mélmérvéklet, szél, éjszaka esős le- vételi vizsgára, azt kivételesen októ 
hülés várható. ber 10ig pótolhatják. A vizsgát okt. 

Z Ögyeletes győgyszertárak. 12-én kell letenni csoportonként, 
megállapitott időben. 
Z A cluji Iparos Egylet dalkara 

október hó 3-án, szombaton este 9 
órai kezdettel nagyszabásu tánces 

télyt rendez saját helyiségében, Pia- 
ta Unirii 23. szám alatt, melyre ez- 

uton hivja meg t tagjait és vendégeit 

a rendezőség 
Magyarországon ilos minden 

politikai felvonulás. Budapestről ja- 

fentik: A kormány ujabb rendelke- 

zéséig minden összejövetelt és pell- 

tikai jellegü felvonulást betilf ott. 

Szeptember 26-tól október 2-ig a kö- 

ve kező gyógyszertárak teljesitenek 

éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Unirii 
tér; Dr Halász, Cuza Voda-tér; 
Flohr József, Regele Ferdinand-ut; 

Diana, Jorga-ucca. 
HALASZI MUNKARUHAI, or- 

vosi köpenyegei a legjobbak, 50 szá- 
zalékban avatott kEelméből készül- 

nek Ciuj, Calea Regele Ferdinand 
109. szám. 
- 20 milliós alap az egyetemi Ja- 

beratóriumok céljaira. Bucurestiből 

jelentik, hogy a pénzügyminiszté- 
riurn 20 milliós alapot létesitett az 

országban levő egyetemek laborató- 
riumi szükségleteinek fedezésére. 
- Ma megkezdődött hivatalosan 

atanifás. Az elemi és középiskolák- 
an az egész ország területén ma, 

közoktatásügyi minisztérium az 

1932. és 25. évben végzett tanitóje- 

löltek tudomására hozza, hogy októ- 

nek a megürült tanitói állások. Akik 
nem tudnak személyesen jelentkezni, 

Z Tanitójelöltek figyelmébe! A 

ber első napiaiban betöltésre keril 

- maxm Uorkij: Az anya. Iro- 
dalmi törvényszék. Pénteken, októ- 
ber 2-án, este 8 órakor a cluji Ma- 
gánalkalmazottak Szakszervezete a 
Str. Váii 7. szám alatti otthon nagy 

termében irodalmi törvényszéket ren 

dez. Az irodalmi törvényszék tár- 

gyalni togja Maxim Gorkijnak: Az 
anya cimű világhirű könyvét. A vá- 
dat Deutschek Géza dr., a védelmet 
Salamon László iró és ujságiró fogja 
ellátni. öseseedesene. 

AUDIOSKOP 
AZ UTOLSÓ POGÁNY 

Valósággai hátborzongatóan hatásos és 
érdekes a Capitol mozgó előjátéka, az 
Audioskop, a plasztikus film, az első, amit 
Romániában bemutattak. Vörös és zóld 
szemüveggel látják el az embert és amit 
ezen a furcsa, gyermekkorunkat feleleve- 
mitő ecelluloid eszemüvegen keresztül lá- 
tunk, valóságos csoda. Egy operaénekesnő 
énekel. Kinyujtja kezét és ugy érzi min- 
denki, hogy a kéz lenyul a vászonról és 
orra előrtt hadonászik, óÓrát tart valniki 
szemünk elé. Mintha fülünk mellett ke. 
tyegne. EÉgy fiatalember labdát hajit fe- 
lénk Minderki lekapja fejét. Fél, nehogy 

abda eltalálja. ÉEgy dülöngélő részeg 

emben ránkérecesenti a aszodavizes üve- 
get. A hatás ugyanaz, És igy tovább, 
A Cepitol másik filmje bájos délten- 

meri világot elevenit meg Romantikus 
szerelmi történet benyolódik a hailongó 
bálmák tövében. A felvételek és tájképek 

agyon szépek, a zene kitünő, a magyar 

feliratok jók, mindöseze azt nem értjük 
miért adtak ilyen cimet a filmnek, hogy 

Az utolsó pogány. Hiszen saját szemünk- 

cicáról és hegyezd meg, 
mert olyan rugalmas, mint a gummi, 

éles bárd kell hozzá, - figyelmez- 

kel győzödhetünk meg hogy a fiatal pár 

A BRAZILIAI 
GYÉMÁNT- 

Irta: MACNAÁSY TIVAD
AR 

A „Jócsét eredeii reg
énye 

é(Utánnyomás fiiom) 

63. 

- Ide nezzetek, - kiáltotta felé- 

jük Pietro, ki időközben elérte Josét 

és a második agutit cipelte magával, 

= gyönyörü két példány, lesz hue 

bőven, mégis csak jobb, mint a suc- 

curriu-tojás. 
- Ha megengeditek, sütök belőle 

pár szeletet, - mondotta Marietta 

és felállott. 
- Nyárs kellene hozzá - vetette 

közbe fora, ki szintén felkelt a föld- 

ről. 
- Vágj le egy ágat arról az cti- 

vigyázz, 

tette őt a lány. 
-Itt a tacap, - szól José és 

bátyja lábához vetette a bárdot. 
A nyárs elkészült és csakhamar 

egészséges husillat szállott fel a le- 

vegőbe. 
Mondhatom, életemben nem 

éreztem magam ilyen jól, mint most, 

= sóhajtott elégedetten Pietro, ami- 

kor jóllakva végigheveredett a 

szunnyadó parázs mellett a füvön. 

José és Marietta szintén elpihen- 
tek, csak Tom maradt ébren, mert 

rajta volt az őrködés sora. 
Az éjszaka ujra eljött és Tom el- 

gondolkozott a mindennapi élet fur- 

csaságaia, a változásokon, amiket a 

véletlen szül, óráról-órára megfor- 

ditva sorsát az embereknek. 
E három utolsó nap emléke még 
sokkal élénkebb volt, semhogy nyu- 

godtan tudott volna visszanézni a 

multba, még sokkal erősebb volt a 

kiállott fáradtság és szenvedés utáni 

nyugalom, semhogy igazán örülai, 
hinni tudott volna benne. 
Valami nagy és eddig nem ismert 

érzés lopózott a szivébe és bár sötét 
és szinte széttéphetetlen fátyol 
rült el még jövőjén, mégis ugy sej- 
tette, hogy a sors kiszámithatatlan 

akaratából megváltozott eddigi egész 
élete. 

Talán még ő maga sem tudta, 
hogy mindezt Marietta okozta, az ő 

csodával határos menekülése, mely 

egyidejü volt az ő futásukkal s 

amely összehozta őket a naticuegák 
szikláin, hogy miként két testvér- 

patak együtt halad a folyó éelé, 

ugy haladjanak ők is tovább, szem- 

be a nagy ismeretlennel, amit élet- 

nek hiv az ertber, 

- a- 

A csillagok épp oly fényesen ra- 
gyogtak, mint két nappal azelőtt, 

épp oly hidegen és részvétlen arccal 

bámulk le reajuk az óriásivá nőtt 
telehold, mégis mennyivel szebb volt 
ez az éjszaka, mennyivel melegebb 

é3 mennyivel illatosabb a levegő és 

a Matto Grosso felől átsuhanó szel- 

16 lágy fuvalma- 
Mennyi muzsika és dal van a szel- 

lőbeszédben ilyenkor este, ha az em- 

ber szíve beszélni kezd, mint 

ahogy Tom szive is beszélt, oly 
nyelven, amit mindenki egyformán 

megért széles e világon. 

: 

1 

kérvényeiket küldjék el, vagy pedig október lével kezdődött meg a rend 
megbizottaik utján jelentkezzenek. szeres tanitás. teken néhányezer darab. 

eltünése után is maradt a virágzó szige 
m) (Folytatjuk.) 



(PÁRIS.) Jól értesült körök szerint 
Leon Blum, Spinasse gazdasági mi- 
niszter kiséretében, ma Genfbe utazik, 
ahol nyilatkozni fog a frank átértéke- 
léi akció jelentőségéről a nemzetközi 
dasági élettel való összefüggéséről. 
Párisban egyébként a kamara éjszaka 
ujból összeült a szenátus által megsza- 
vazott devalórizációs javaslat ügyé- 
ben és három órás ülés után 351 sza- 
vazattal 217 ellenében megszavanta 
azt. Ma délben a tanács ujra összeül. 

SVÁJC ÖSSZEIRJA AZ ANYACG- 
KÉSZLETEKET 

Gensi jelentés szerint a közgazdasági 
hivatal felhatalmazást kapott, hogy 
bizonyos nyersanyagok gazdasági tor- 

ALIG SZABADULT KI A BÖRTÖN- 
BŐL, MARIS LOPOTT 

(CLUJ.) A IV. kerületi rendőrség 
szitve el elkapta helyéről a padlásra 
megyei Bica községbeli notórius betö- 
rőt, aki az éjszaka betört a Maloasa 
ucea 5 szám alatti egyik lakásba, ahon 
nan betfőtteket zsákmányolt. Majd a 
szomszédos Maloasa ucca öb számu 
házban Szilágyi László padlására ha- 
tolt be, ahol ruhanemüeket kezdett ösz- 
szecsomagolni. Szilágyi azonban a zaj- 
ra felébredt és lélekjelenlétét nem ve- 
az éjszaka elfogta Takács Péter somes- 

felvivő lépcsőt, ugy, hogy a betörő 
nem tudott lejönni. Azután értesitett- 
a IV. kerületi rendőrséget. ahonnan 

rendőrök szállottak ki s igy sikerült 
Takácsot elfogni. Kiderült róla, hogy 
előző napon szabadult ki a cluji tö.- 
vényszék fogházából, ahol betörésér' 

; most van folyamatban. 
gyanakkor Rosenblum Andrei Tra 

ijan ucca 9 szám alatti lakos bejelen 
tette a rendőrségen, hogy lakásáról is- 
meretlen tettes 3000 lej értékü kosztü- 
möt ellopott. A nyomozás megindult. 

Sa 

A KÉMÉNYBE REJTÖZVi TA- 
LAÁLTÁK MEG AZ ÓNAPTÁR MEL- 
LETT AGITÁLÓ LELKÉSZT. Balti- 
ból jelentik, több napi nyomozás után 
a hatóságoknak sikerült letartóztatniok 
Smilóvici szerzetest, az ismert ónaptár 
hivő agitátort. akit Ilenutza község- 
ben az egyik ház kéményében elrejtőz- 
ve találtak meg. Az agitátott most 
Bucurestibe szállitják, ahol szembesitik 
a többi letartóztatottakkal. 
- UJABB RAZZIA VOLT AZ ÉJ. 

SZAKA. A rendőrség tegnap éjjel 
ujabb razziát végzett a városban, 

ynek során 22 személye állitottak 
tik közül egyet a térparancs- 

ágnak, egyet a bünügyi osztály 
nak. egyet a toloncügyosztálynak, üi- 
zennégyet pedig a kihágási ügyosztály 
nak adtak át, még a többit igazolás 
után szahadon boecsájtottak 
- Sorozatos szerencsétlenségek a 

joehannesburgi repülőversenyen. Kai- 
róból közlik: Bulevayából jelentik, 
hogy a Johannesburgba igyekvő an- 
gol reptüőgépeket sorozatos sze- 
rencsétlenségek érik. Rcse hadnagy 
gépé el Kairó mellett kényszerle- 
szálása hajtott végre és gépe meg- 
rongálódott. Findlay repülőről sem- 
mit sem tudnak. A legesélyesebb 
győztesnek tartott Halse kapitány 
pedig Salisburg mellett lezuhant A 
kapitány megsebesülve került kór- 
házba, mig gépe sulyosan megrongá 
lódott. 

áp an 

Magyarányu fegyvercsempészés 
folyik a irancia-cvájci határon 

Blum Geníben nyilatkozni fog a írank leérfékeléséről 
mékek készleteit összeirja és ez által 
elejét vegye minden árüzérkedésnek. 
Többek között összeirják a szén, ben- 
zin, liszt és mezőgazdasági termények 
készleteit. 

Ugyancsak Genfből jelentik, hogy a 
Kanton komunista tanácsának elnöke 
Nicolae feljelentést tett a szövetségi ta- 
nácsnál, hogy a svájci-francia hatá- 
ron nagyarányu fegyvercsempészést 
folytat a jobboldal, amely eddig 60 
ezer lőfegyvert és 8 ezer gépfegyvert 
csempészet át a határon a francia jobb. 
oldal részére. A vámtisztviselők felhér 
agy npiros nyakkendője jelezné, Nico- 

ver át nyugodtan csempészni a fegyve 
veket A vizsgálatot teljes eréllyel 
folvtatják. 

(CLUJ.) Ma reggel fél 7 óra táj- 
ban a Fabricei Spirtoase ucca lakói 
hatalmas zajra riadtak fel. Mint ki- 
derült, az ucca egyes számu háza 
váratlanul összedölt. A ház a Szamos 
partján fekszik és az esőzés folytán 
megnövekedett viz behatolva a pin- 
cébe alámosta a házat ugy, hogy a 
falai megrepedeztek, majd a ház 
öszedölt, Szerencsére a bentlakó 
Schnabel Mendel mészárosnak és 
családjának sikerült idejében kime- 

ee 

- 

le szerint azt, hogy mikor lehet a hatá- [/ 

Összedőlt egy ház a Szamos 
mert a viz teljesen alámosta 

ÉELETBELEPETT A HADKO. 
TELEZZETTSÉG AUSZTRIÁ- 
BAN 

(BECS.) Ausztriában ma vonulnak 
be a záltalános hadkötelezettségi tör- 
vény értelmében az első 1jjoncok, 
számszerint 15 ezren. A bécsi lapok ez 
alaklomból erélyes hangu felhivást in- 
téztek a lakossághoz, kérve, hogy mi- 
nél tevékenyebben adakozzanak az 
sztrák légi flotta fejlesztésére. 
(LONDON.) Haifa és Jeruzsálem kö- 

zötti országuton az arabok megpró. 
láltak levegőbe röpiteni egy katonai 
szállitmányt. De a támadás meghiusult. 
A Reuter szerint Palesztinában a zen 
dülés óta, két tiszt és 18 katona halt 
meg. Tiz tiszt és 87 katona megsebe- 
sült. 

partján, 

nekülniök, de minden holmijuk oda- 
pusztult. A város részéről a rendőr. 
ségen és a mentőkön kivül Negrufiu 
mérnök szállott ki helyszinre a szük- 
séges intézkedéseket; megtenni és 
ugyanök intézkedtek a környék elzá- 
rása iránt is, mert a szomszédos há- 
zakat ugyancsak felülvizsgálják ab- 
ból a szempontból, hogy a Szamos 
vizének megnövekedése nem terem- 
tett-e máshol is hasonlóan veszélyes 
helyzetet. 

s 

(CLUJ.) A város időközi bizottsága 
az uj köz gazgatási törvény felhatalma- 
zása alapján egész sereg uj illetéket 
„sózott" a polgárság nyakába Az uj 
illetékekről szóló szabályrendeletet 
most készitette el dr. Baba pénzügyi 
tanácsos. A szabályrendeletből megtud 

juk, hogy az élet és halál minden meg- 
nyilvánulása után illetéket kal; fizet- 
nie ezentul a városi polgác:ágnak. TI- 
leték alá esik többek között a házasság- 
kötés is, amely a házasulandó fél jöve- 
delméhez igazodik. Évi tizezer 1ej jö- 
vedelem után a város eltekint a házas 

Megadóztatja a város vezetősége 
a házasságkötést 

sági illetéktől. Kétezer lej havi kere- 
set után már 200 lej az illeték, évi 60 
ezer lej után 600, 120 ezer lej után 
1000 lej, 200 ezer lej után 2000, 200 
ezer lejen felüli jövedelem után 3000 
lejért adja össze a szerelmes párokat az 
anyakönyvezető. A szabályrendelet 
most kerül a belügyminiszter elé jóvá- 
hagyás végett és csak azután lép élet- 
be. Aki „spórolós", sürgősen nősüljön: 
néhány száz lejt meg lehet takaritani. 
Ezer lejekről már nem is merünk be. 
szélni... 

rint október 15-étől kezdve a madridi 
lakosság élelmiszer-ellátásának bizto- 
sitására bevezetik a kartell-rendszert. 
A La Corunai rádió arról ad hirt, 
hogy a madridi kormány le fogja érté- 

kelni a pezetát és az erre szükséges elő 
készitő munka már megkezdődött. 

Sevillából közlik, hogy a nemzetiek 
Madrid felé való előnyomulásat folya- 
matban van. Ami Franco tábornok ha- 
lálhirét illeti, az olyan naiv hiralás, 
hogy cáfolatot sem érdemel. Cadix 
tartományban felkelők meghóditották 
Alcazar la Real, San-Paolo Villa Lu- 
enga és Illescas helyiségeket. Lisza- 
bonból a D. N. B. jelenti, hogy Lano 
tábornok tegnap esti sevillai rádió hir- 
adása szerint Cartagenában kikiáltot- 
ták a független szovjet köztársaságot. 
Ugyancsak a D. N. B, jelenti, hogy, a 

respondenz csodálkozását fejezi ki afe- 

MegkezdődöttMadridkiüritése 
A kormánycsapafok Oviedó városát osíromolják 
(MADRID.) A Reuter jelentése sze- 

Deutsche Diplomatische-Politische Kor 

Párisi hiradás azt adja tudtnui, 
hogy Madrid kiüritése megkezdő- 
dött. Az első asszonyokat és gyerme- 
keket szállitó menekült vonat teg- 
nap este indult és elsőnek, a pol- 
gári halottak özvegyeit és árváit 
azután a vörös milicia nhozzátarto- 
zóit szállitják el különböző Földközi 
tengeri kikötőkbe, Tegnap este a bel. 
ügyminiszterium kiáltványban kö- 
zölte a lakossággal, hogy mindenki 
nek jogában áll távozni a városból. 
de szállitási nehézségek miatt csakis 
Valenciába, vagy Barcelonába 
mehetnek. Madrid különben cáfolja 
azt a hirt, hogy Caballero elnök is 
elmenekült volna. Ugyanakkor köz- 
H, hogy a kormányhü csapatok meg- 
kezdték Oviedo ostromát. 

AADOMÁNYOK. Cál Ferenc 14 
éves törött karu gyermek nevében kö- 
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TAK CLUJON IS A KÖZSEGI V. 
LaASZzrÁsSOKAr 
(CLUJ.) Ma délelőlt megérkezen 

városunkba a törvényszéki főelnök. 
höz, illetve a városhoz az a belügy. 
miniszteriumi rendelet, amealy az ok. 
tóber 15-ére kitüzött községi válas; 
tásokat lhalasztja január 15-ére. 
A renlet kellő időben érkez 

ahhoz, hogy a törvényszék ne kezd a 
meg a választási igazolványok kios. 
tását, amelyre már a napokban so, 
került volna. A községi választásk 
elhalasztása tekintettel a tárgumu. 
resi és oradeai hasonló inézkedések. 
re, nem hatott nagyobb meglepetés 
gyanánt. 

ELBOCSAÁJTOTT MAGYAR TISzr. 
VISELőK A TABLA ELŐTT 

(CLUJ.) Két nyelvvizsga miatt, . 
letve rendelkezési állományba helye. 
zett tisztviselő ügyét tárgyalta ma , 
tábla köz gazgatási birósága. Dornoi 
kos Jolán aiudi birósági tisztviselőnil 
jét, aki dr. Asztalos és Orosz Ali 
hunedoarai tisztviselőét. akit dr. Rad. 
ványi ügyvéd képviselt. Domokos jo. 
lánt a mult évben bocsájtották el állá: 
sából és most egyszerü napszámos-mun. 
kából teneeti életét, Orosz pedig 30 
évi szolgálat után kapta meg az elho- 
csájtást. többszöri előléptetés és fel- 
sőbb elismerés után. Az elbocsájtott 
Teztviselők ügyvédeik utián állásukba 
való visszahelvyezésüket és kártéritési 
kérnek. kérve egyben birósági levizs 
váztatásukat. mert jól birják az állam- 
nvelvét. A ábla még nem hirdetett 
döntés az ügyükben. 

NEVTELEN FENYEGETő LEVE. 
LEKKEL DULJAÁK FEL A szOM. 
SZEDOS BACIU KözséG NYU- 

GALMAT 
(CLUJ.) Válcov Timo'ei, a szom- 

szédos Baciu község állami iskolai 
tanitója, feljelentést tett ismeretlen 
tettes ellen, aki két névtelen levelet 
irt neki és ezek egyikében azt hoz a 
tudomásara, hogy amig hadgyakor- 
laon tartózkadott, addig felesége a1- 
litólag egy Molnár nevezetü egyén- 
nel folytatott volna viszonyt. A má- 
sikban viszont bejelentik, hogy gyer- 
meke merénylet áldozata lesz előbb, 
vagy utóbb. A két névtelen leveiet 
az ismeretlen tettes még 100-100 
példányba leirva, eljuttatta a falu 
lakósaihoz ugy, hogy azok a falu 
ynugalmát egészen felzavarták. A 
feljelentő tanitó kéri, hogy az 
ügyészség sürgősen nyomoztassa ki 
a névtelen levélirót, akinek szemé- 
lye mögöt: B. V. nevü politkai haa- 
gossát sejti, aki nyugdijas és a mult 
ban már két izben betörte lakásának 
ablakait. 

-HADBIRÓSÁG IHIREK. Moestt 
Mihály 9 vadászezredbeli főhadnagyat 
a hadbiróság szökésért 3 havi elzárásra 
itélte. Délután kezdi pedig tárgyalni 
Simo Gyula timisoarai komunista e- 
rét, akit az ottani hadbiróság 5 évi 
börtönre és 20 ezer lej (egy évre átvál- 
tóztatható) pénzbüntetésre itélt. Simo 
felebbezett azzal, hogy a pénzbirság 
a törvény szerint legfeljebb félévi el- 
zárásra változtatható és ez ügyben kell 
ma délután dönteni. 
- Hibaigazitás. A Sport zászló- 

szenfelési ünnepségeiről szóló besza- 
molónkba sajtóhiba csuszott. Igy a 
zászlóanyákat nem Amsner, hanem 
Ammer Károlyné üdvözölte, meez 
szavakban köszönetet mondva rárad 
ságukért és munkájukért. Az zászló- 
lagot nem Bázsa Károly, hanem It 
ván adományozta. Ünnepi köszöntőt 
pedig Silló Lajos és nem Sándof 
mondott. 

lett, hogy Gent hallgat a spanyol ber- 
zalmakkal szemben. 

szönettel nyugtázzuk Sz. E. 40 lei 
adományat!t!t:t:t CENZURA! 


